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140 p o z i ţ i i  
co lor is t  /ce  noi

De la începutul anului şi pînă în 
prezent gama sortimentală a fa
bricii „Libertatea“ din Sibiu cu
noaşte o continuă împrospătare. Ca 
urmare a preocupării permanente a 
membrilor colectivului, îndreptată 
în direcţia găsirii de noi modalităţi 
de îmbunătăţire a aspectului cali
tativ al produselor, s-a ajuns ca nu
mărul poziţiilor coioristice noi, 
create în acest interval de timp, 
să atingă cifra de 140. De menţio
nat faptul că acestea s-au născut în 
cadrul articolelor existente — lină 
sută Ia sută, poJiester cu lină şi 
poliester cu celofibră — destinate

confecţionării de costume pentru 
bărbaţi, femei şi copii.

Şefa serviciului de creaţie, Elena 
Păun, vorbindu-ne despre succesul 
repurtat, a făcut precizarea că este 
vorba, în esenţă, de o gamă nouă 
de culori, folosite in combinaţie şi 
în contexturi noi, axate pe linia 
modei şi pe gustul clientelei interne 
şi externe. Un prim bilanţ întoc
mit relevă o situaţie îmbucurătoare 
pentru beneficiarii produselor fa
bricii: comparativ cu aceeaşi perioa
dă a anului trecut numărul mode
lelor noi a crescut cu peste 10 Ia 
sută.

Utilul îm binat arm o
nios cu plăcutul

Specialiştii de la C.E.I.L. din Si
biu au făcut din nou, recent, dovada 
prezenţei lor —, numai cu produse 
de bună calitate şi frumoase —, in 
economia judeţului. Este vorba de 
noile produse de mobilă concepute 
şi realizate în unităţile sale şi ofe
rite spre vtnzare populaţiei in ex
poziţia din interiorul combinatului. 
Enumerăm cîteva din ele: comode 
cu intarsie de furnir şi sculptură; 
biblioteca „Nicoleta“ compusă din 
zece corpuri, din nuc, lustruite şi 
furniruite; canapeaua „Păltiniş“ ctc.

Cercetările îndreptate spre îmbi
narea armonioasă a utilului cu plă
cutul şi spre promovarea noului au

condus la înlocuirea sculpturii din 
lemn, care necesita un volum mare 
de muncă, cu sculptura din masă 
plastică. Avantajele sínt considera
bile nu numai în ceea ce priveşte 
funcţionabilitjteă şi aspectul mo
bilei, dar se reduce substanţial şi 
costul acesteia, j o t  pe linia creşterii 
eficienţei muncii se înscrie şi pre
ocuparea pentru valorificarea supe
rioară a căzăturilor de Ia debitarea 
P.F.L. melaminat Şt a P.A.L. tex
túrát. Astfel au fost concepute şi 
proiectate patru tipuri de cuiere 
moderne şi elegante, la preţuri con- 
\ enabile.

La / i  în  a g r i c u l t u r ă

La Uzina mecanică gaz metan Mediaş
— — ■  — — — —  ■ — — — — ...— .....— — — ...— — — —  mmmmmmmimammmmrm

Buna organizare a producţiei şi a muncii 
asigură indepiinirea au succes a planului 

la nivelul sarcinilor maximale
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rindul noilor unităţi ale coope- |j 
Iraţiei de consum, deschise recent»,
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* in comunele judeţului Sibiu, figu-|| 
ţrează şi cofetăria din Orlat, Do-J 
M ată cu mobilier modern, noua® 
\  unitate are posibilitatea să ser- ş, 
Jjvească şi micul dejun. O bună^ 
® aprovizionare şi o deservire exem-ţ
ţ  piară este asigurată de Mariaj* 
N Olaru, responsabilă "

Pregătirea patului 
germinativ şi semăna
tul culturilor în cîmp

în multe unităţi agricole din ju 
deţul nostru a început — din plin —- 
campania de primăvară. Jn prim- 
planui acţiunilor — pregătirea patu
lui germinativ şi însămînţarea cul
turilor. Deviza tuturor lucrătorilor 
din agricultură — cooperatori, me
canizatori, specialişti —- este acum 
„Fiecare minut prielnic lucrului in 
cimp să lie folosit cu maximum de 
randament". In primele z i le , ale a- 
cestei campanii „fierbinţi" s-au în
registrat şi primele succese.

•  C.A.P. Şeica Mare, Eforturile 
conjugate ale oamenilor locului s-au 
materializat Intr-un demaraj conclu
dent al însănunţărilor de primăvară. 
După cum ne informează inginerul 
şef Aurel Petrişor, oină astăzi au 
fost semănate culturile de mazăre — 
pe 5 ha, sfeclă de zahăr — pe 31 
ha şi orzoaică — pe 27 ha, la fer
mele mixte Şeica Mare, -Calvaser şi 
Boarta. In această acţiune s-au re 
marcat mecanizatorii Nicodim Raţiu, 
Nicolae Gorcea, Virgil Robu. Cu 6 
grape cu discuri, 2 maşini de aplicat 
îngrăşăminte naturale se lucrează 
in tens. la pregătirea patului germi
nativ pentru orzoaică, pentru semă
nători existînd zilnic un „front de 
lucru" de cca 40 ha.

•  C.A.P. Micăsasa. După ce au 
pregătit patul germinativ, mecaniza
torii şi cooperatorii de aici au mo
bilizat importante forţe la semănatul 
sfeclei de zahăr. Pina in prezent au 
fost trecute la realizări primele 25 
ha, existind condiţii ca in cîteva 
zile să se încheie această acţiune.

•  C.A.P. Axente Sever. în hota
rul „Zăvoi" mecanizatorii Heinerich 
ilgner şi Fritz Wotsch aplică îngră
şăminte naturale, Ion Pandaa — a- 
plică îngrăşăminte complexe, Ştefan 
Pî-ntea şi Vasile Codrea lucrează te 
renul cu discurile, iar Avram Cata- 
nă — cu nivelatorul, in vederea 
pregătirii patului germinativ pentru 
sfecla de zahăr. Astăzi se lucrează 
cu 2 maşini la semănatul sfeclei 
de zahăr, realizindurse primele 20 
ha. De asemenea, se lucrează intens 
ia pregătirea terenului.

•  C.A.P. Ruşi. Şase tractoare lu
crează Ia arat, 3 la discuiri şi un 
tractor Ja aplicat îngrăşăminte chi
mice în hotarul „Redea", pentru 
orzoaică şi sfecla do zahăr, iar în 
următoarele zile se va intra şi la 
însămînţări.

•  C.A.P. Mediaş. în legumicultura 
au fost luate măsuri complexe pen
tru realizarea producţiei planificate. 
Ieri, sub conducerea brigadierului 
Marton Covaci, 25 cooperatori au 
lucrat la plantatul arpagicului în 
cîmp, realizînd I ha. Se estimează 
că astăzi se va termina această lu
crare, pe cele 2 ha planificate pentru 
cultura de ceapă verde.

•  C.A.P. Dîrlos. Mecanizatorii au 
pregătit terenu! pe 65 ha în ve
derea însămînţării sfeclei de zahăr. 
Trei tractoare sínt mobilizate la dis
cuiri, alte două — la aplicat îngră
şăminte naturale, iar unul — la e- 
fectuat nivelarea terenului pentru a- 
ceeaşi cultură, în hotarul „Valea 
Lungă“. în următoarele zile se va in
tra şi aici: la însămînţări.

Redată succint, activitatea deslă- 
şurată pe primele două luni ale a- 
nului de muncitorii, inginerii şi 
tehnicienii Uzinei mecanice gaz me
tan Mediaş se prezintă astfel: pro
ducţia globală a fost realizată in 
proporţie de 101,7 la sută, produc
ţia marfă 101 la sută, productivi
tatea muncii 101,1 la sută, iar eco
nomiile la preţul de cost se cifrează 
la 64 mii lei.

Bilanţul înregistrat in întrecerea 
socialistă pentru îndeplinirea exem
p t s  a sarcinilor maximale ale pla
nului îşi are izvorul intr-o mai 
bună organizare şi planificare a 
muncii, in transpunerea în fapte a 
unor măsuri care să permită obţi
nerea unei producţii superioare anu
lui precedent.

„Succesul depinde de modul ctlm 
acţionezi, de rezolvarea probleme
lor stringente ale producţiei — ne 
spune loan Gabor, inginerul şef ai 
uzinei. De aceea colectivul nostru

de muncă, a trecut la tuarea unor 
asemenea măsuri îneît în toate sec
toarele uzinei să se lucreze cu 'm a
ximum de randament“.

In acest sens, comitetul oameni
lor muncii, sprijinit de comitetul 
de partid, a trecut la nominalizarea 
şi stabilirea de loturi optime lunare 
şi trimestriale la sortimentele de a- 
parate de reglat şi arzătoarelor, la 
piese de schimb atic pentru secto
rul de reparaţii cit şi pentru acti
vitatea proprie de construcţii me
talice. Această formă de organizare , 
a condus Ia o mai bună fundamen
tare a planului de aprovizionare, la 
o mai bună pregătire şi lansare în 
producţie a planurilor lunare pe 
sectoare şi implicit la specializarea 
oamenilor pe produse şi operaţii, 
precum şi la încărcarea optimă a 
maşinilor.

De o atenţie deosebită se bucură 
din partea întregului colectiv înde
plinirea ritmică a planului. S-au in-

FLORI
O M A G I A L E

După 41 de ani de muncă, 
maistrul Nicolae Ţuţulan, de la 
Fabrica de creioane din cadrul 
C.E.l.L. Sibiu, a predat ştafeta, 
retrăgîndu-se la pensie şi odihnă 
binemeritată. Colectivul în  m ij
locul căruia a lucrat i-a rezervat 
o plăcută surpriză, la ieşirea din 
ultim ul schimb invitîndu-l în  
sala culturală, unde l-a întim - 
pinat cu flori, în semn de oma
giu, de preţuire şi stimă, pentru 
îndelungata şi exemplara sa acti
vitate.

Emoţionanta festivitate a pen
sionării comunistului Nicolae Ţu- 
ţulan a fost şi un  prilej de bi
lanţ. „Nicolae Ţuţulan  — spunea 
în  cuvîntul său inginerul loan  
Gogoaşă, secretarul comitetului 
de partid a C.E.l.L.-ului — nu  
num ai că a muncit cu dăruire şi 
pasiune pentru organizarea pro
ducţiei şi indepiinirea exemplară 
a sarcinilor de plan, dar şi-a in 
vestit eficient gindirea şi inteli
genţa, realizînd în  u ltim ii ani 
peste 40 de inovaţii şi raţionali
zări, generatoare de economii ce 
trec de două milioane lei". „Cu 
o conştiinţă civică ridicată — 
spunea cu acelaşi prilej Silvestru  
Vlad, preşedintele comitetului 
sindicatului — Nicolae Ţuţulan a 
transmis dim vasta sa experienţă  
şi tovarăşilor săi de muncă, afir- 
mindu-se prin modestia şi ome
nia comunistă, prin tot ceea ce 
a dat bun societăţii socialiste. In

juru l lui s-au form at peste SO de 
muncitori tineri, capabili să asi
gure continuitatea ascendentă a 
producţiei secţiei respective".

Cu modestia-i cunoscută, dar şi 
cu încărcătura de emoţie a mo
mentului. solemn şi unic în  viaţa 
sa, Nicolae Ţuţulan, deşi ajuns 
la virsta pensionării, îşi exprimă 
opţiunea pentru continuarea 
m uncii de propagandist, sarcină 
încredinţată de organizaţia de 
partid, an de an, incepînd din 
.1946, pe care a îndrăgit-o şi în  
care a obţinut rezultate bune şi 
m ulte satisfacţii. Referindu-se la 
activitatea profesională, sărbăto
ritul spunea: „In îndelungata 
mea muncă în  producţie in-am  
convins că rezultatele cele mai 
valoroase rezidă în  oameni, în  
îmbunătăţirea necontenită a teh
nologiei, în  aducerea la zi a teh
nicii şi tehnologiei de lucru. Por
nind de la această convingere, 
m -am  străduit ca ,'prin  inovaţiile 
pe care le-am realizat, cu ajuto
rul tovarăşilor mei. de muncă, să 
contribui cit mai eficient la dez
voltarea societăţii socialiste în  
patria noastră".

Omului, comunistului, creato
rului de valori Nicolae Ţuţulan  
îi urăm  şi noi viaţă lungă, sănă
tate şi încă m ultă, m ultă putere 
de dăruire pentru binele seme
nilor.

B. SÂIiĂJANU

trepn.ns .acţiuni menite să asigure 
folosirea integrala a maşinilor şi a 
forţei de muncă. în cadrul sectoru
lui construcţii metalice, de pildă, 
sarcinile dc plan au fost defalcate 
pe echipe, iar lansarea în producţie 
se face numai la acele lucrări care 
au baza materială asigurată cel pu
ţin 85 la sută, ceea ce permite ex
tinderea muncii în două schimburi, 
iar suprafeţele de producţie să fie 
folosite mai judicios. In sectorul 
strungarii forţa de muncă a fost 
asigurată şi prin cursul de calificare 
organizat astfel că la ora actuală 
secţia lucrează la întreaga sa capa
citate.

în sprijinul producţiei au fost sta
bilite şi alte obiective. Planul teh
nic cuprinde 26 măsuri. La loc dc 
cinste se află introducerea proce
deelor tehnologice noi printre care ■ 
înlocuirea metalului la 10 repere cu 
material plastic, extinderea matri- 
ţării în matriţe închise la alte 10 
repere, specializarea a 6 strunguri 
şi dotarea lor cu SDV-uri pentru 
realizarea produselor necesare apa
ratelor de reglare şi arzătoarelor 
etc.

La obţinerea unei producţii şi 
productivităţi ridicate contribuie,

(Continuare în pag. a III-a) 
E. SANDU

Pentru a viata
*

expeziţională 
mai susţinută 

la Sibiu
filiala Sibiu a Uniunii Artiştilor 

Plastici se înscrie, in spaţiul cultu
ral al judeţului nostru, ca un cen
tru de creaţie cu răspunderi însem
nate pe frontul educaţiei. Ele devin 
încă mai dense prin împrejurarea 
că filiala sibiană este chemata să-şi 
afirme prezenţa intr-o arie geogra
fică mai largă chiar decit a jude
ţelor limitrofe. Cum sc resimte a- 
ceastă prezenţă în geografia vieţii 
spirituale locale? Este ea corespun
zătoare posibilităţilor reale dc ex
presie ale filialei? Solicită ca aceste 
posibilităţi în limita dinamicii lor 
maximale? Corespunde, mai de
parte, această dinamică nevoilor 
opiniei publice şi nevoilor propriei 
sale dezvoltări? Iată, dintre multele 
posibile, cîteva întrebări actuale, pe 
care le propunem in graficul de 
sarcini al trimestrelor viitoare.'

Desigur, principala formă de ma
nifestare publică a filialei rămîne 
expoziţia. Fireşte, principala expre
sie expoziţională este salonul anual 
de toamnă (penrgu pictură) şi de 
primăvară (pentru grafică). Aceste 
ample reuniri colective se remarcă, 
cu o disciplină organizatorică cc 
imprimă stil şi prestanţă in con
ştiinţa publică, şi nu este aici locul 
să vedem dacă ele reflectă in di
mensiune reală valoarea posibilită 
ţilor din ateliere şi dacă sine folo
site din plin ca mediu şi ca argu
ment în dialogul cu marele public. 
Poate că ar mai trebui înviorată 
în această corespondenţă, interesele 
organizaţiilor de tineret din uni
tăţile economice, poate că ar mai 
trebui stimulate interesele grupelor 
sindicale din uzine şi fabrici, deoa
rece dialogul cu marele public, şi 
aici opinia este numai a subsemna 
tului, s-a stins tot mai simţit in ul
timii ani şi filiala sibiană a U.A.P. 
nu-şi poate clădi prestigiul negii 
jind realităţile acestui proces. Dar, 
cum spuneam, tactica desfăşurării 
potenţialului artistic al filialei pr:> 
mari expoziţii anuale este imposi
bil dc dislocat, ca metodă. Practica 
vieţii artistice a impus-o aici ca în 
■toate judeţele cu filiale U.A.P. şi 
ca in giganticele reuniri reprezenta 
tive în plan naţional. Repetarea lor 
an dc an a scos insa la iveală ade
vărul, cunoscut bine şi in filiala 
sibiană, că ele privează mişcarea ar
tistică de posibilitatea expresiei sale 
îp diversitate, îngreunind publicul- .  
!pi şefee.-.il i n a i n - eRs a — 
stilurilor, care nu sc pot susţine 
prin expresia cite- unui singur ta
blou. Problema se pune însă şi din 
punctul de vedere al instrucţiei gus
tului public, întotdeauna tentat să 
elimine formele şi formulele străine 
propriei sale reţele de coincidenţe.

„Noi încercam să investigăm mai 
în profunzime realitatea timpului 
nostru, să dezvăluim legături pc care 
ochiul superficial nu le poate per
cepe, dar publicul nu este dispus 
să gindcască cu noi şi să ne înţe
leagă", spun adesea pictorii. „Noi 
ne dăm seama că in intimitatea a- 
cestor lucrări se pun probleme 
grave, dar un limbaj nou nu se 
poate însuşi numai prin contactul 
cu citeva semne, mai ales că pic
torii nu par dc loc dispuşi a înlesni 
apropierea şi înţelegerea“, gîndeşte 
adesea publicul. Iată două limite ale 
opiniei pe care activitatea expozi- 
ţională sibiană nu încearcă nicide
cum să le apropie, continuînd a 
trata dinamica sa de viaţă nu atît 
prin dialogul cu cerinţele educative, 
cit prin practica de a se adecva 
mai eficace politicii administrative 
a contractelor. Cind s-au creat a-, 
ceste obişnuinţe in mişcarea artei 
plastice sibiene? Unde sínt acele ex
poziţii personale schimbate tot la 
citeva saptămini în magazinul de 
desfacere al fondului plastic? Erau 
expoziţii mici ca număr de lucrări,

(Continuare In pag. a 11-al
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-în judeţ-
H Cu data de ieri, colecti

vul de muncă al întreprinderii 
de transporturi Sibiu, a atins 
nivelul planificat al principa
lilor indicatori pe primul tri
mestru. In perioada ee a mai 
rămas pînă la încheierea lunii 
martie, acest colectiv are asi
gurate condiţiile depăşirii ve
niturilor planificate cu peste 
500 mii lei, obţinînd totodată 
beneficii suplimentare în sumă 
de 200 mii lei.

în  scrisoarea trimisă redac
ţiei secretarul comitetului de 
partid, N. Roman şi directorul 
întreprinderii M. Căpraru, se 
angajează, în numele întregu
lui colectiv' să depună toate 
eforturile pentru creşterea cali
tăţii deservirii populaţiei şi a 
diversificării prestaţiilor.

In ţară
Cercetarea socio-culturală ocupă un rol tot mai important în 

perfecţionarea activităţii cultural-educative. .In acest sens, încă 
din anul trecut, Consiliul Culturii şi Educaţiei Socialiste a ini
ţiat şi promovat sistemul cereetare-acţiune, sisteţn menit să sta
bilească atît căile, cît şi mijloacele fundamentării ştiinţifice a 
activităţii cultural-educative de masă, corespunzător exigenţelor 
formulate în documentele de partid.

Echipe interdisciplinare, formate din activişti de partid şi de 
stat, specialişti din diferite instituţii şi institute, cadre didactice, 
activişti, culturali, au efectuat studii complexe, conjugate în per
manenţă cu o activitate practică de dezvoltare a conştiinţei so
cialiste a maselor. începute în localităţile Şanţ —- judeţul Bis- 
triţa-Năsăud — şi Ţinea — judeţul Bihor, cercetările au fost 
extinse şi în alte aşezări din judeţele Prahova, Dolj, Argeş, Iaşi, 
Neamţ, Galaţi.

In localităţile respective s-a remarcat o înviorare a întregii 
activităţi educaţionale, Ca urmare a consultării cetăţenilor, a stu
dierii cerinţelor, posibilităţilor şi aspiraţiilor culturale diferenţiate 
pe categorii socio-profesionale, de vîrstă şi sex. Au fost, totodată, 
experimentate şi promovate ^orme şi metode eficiente de activi
tate — metoda dezbaterilor, a cercurilor aplicative — care lăr
gesc cadrul afirmării prin creaţia culturală a maselor.

(Agerpres)

P e s te  hotare
Ankara 26 — Corespondentul

Agerpres, Ion Badea, transmite: Cel 
dc-al nouălea tur de scrutin in. ve
derea desemnării preşedintelui Re
publicii Turcia s-a încheiat luni, 
fără să fi oferit un rezultat- con
cludent.

/, La scrutin s-au prezentat! numai 
152 de parlamentari, în timp ce 
Constituţia stipulează o majoritate 
absolută de 318 voturi pentru ale
gerea preşedintelui. Ca şi la turu
rile de scrutin anterioare, Ferruh 
Bozbcylî, liderul Partidului Demo
cratic şi singurul candidat, a obţi
nut votul membrilor partidului său 
şi al unor simpatizanţi, în totál, 
59 de sufragii. Generalul Faruk 
Gurlcr, care, după cum se ştie, nu 
mai candidează, a obţinut 51 de vo
turi.

Cel de-al zecelea tur de scrutin 
a fost stabilit pentru astăzi (marţi), 
la ora 15,00 —, ora locală.

Bagdad (26 (Agerpres). — După 
convorbirile pe care le-a avut cu 
personalităţi oficiale din Kuweit, m

legătură cu posibilităţile de soluţio
nare paşnică a diferendului de fron
tieră irakiawo-kuwcitian, Murad 
Ghaleb, trimisul special al preşedin
telui egiptean, s-a reîntors la Bag
dad, unde a fost primit de şeful 
statului, Ahmed Hassan el Bakr — 
relatează agenţia M.E.N. La între
vedere, consacrată eforturilor de 
soluţionare a recentului conflict 
dintre cele două ţări arabe, a asis
tat ministrul irakian de externe 
Murtada Said Abdel Baki.

Viena 26 (Agerpres). — In cadrul 
alegerilor municipale desfăşurate, 
duminică, în provincia Carinthia 
(din sudul Austriei), Partidul Socia
list (de guvernămint) a obţinut 45 
la sută din voturi, iar partidelor 
populist (de opoziţie) şi liberal (de 
dreapta) le-au revenit 29,55 la sută 
din voturi şi, respectiv, 14,16 la 
sută.
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•  Cu marionete confecţio
nate cu dragoste pentru lu
mea feerică, şi atît de atrăgă
toare a păpuşilor, in dorinţa 
de a completa turneele teatre
lor de păpuşi, educatoarele 
Lucia Porumb, Maria Antinie, 
A. Seiler şi Martha Konyen  
de la cele două grădiniţe din 
Laslea, au susţinut duminică 
la clubul din localitate spec
tacole cu piesele epurele şi 
vulpea“, în limba română şi 
„Găinuşa, cocoşul şi şoricelul“, 
in limba germană.

Alături de bucuria celor 
mici, ne exprimăm şi noi sa
tisfacţia de a vedea materiali- 
zîndu-se astfel dragostea şi 
grija faţă de copii şi copilăria 
lor. Urăm talentatelor artiste 
amatoare succes in turneul 
prin satele învecinate!

m După conferinţa care a 
făcut o serie de precizări le
gate de „Comerţul exterior, 
factor important in dezvolta
rea economică a României", la 
căminul cultural din Pelişor 
s-a desfăşurat un bogat pro
gram artistic, la reuşita căruia 
şi-au dat concursul elevii şco
lii generale din localitate, pre
gătiţi de profesoarele Angela 
Pătraşcu, Melania Robu şi E- 
lena Oros. Spicuim din spec
tacolul, care a plăcut prin di
versitate şi frumuseţe: cintece 
corale, recitări, gimnastică a r
tistică, dansuri populare şi 
montajul literar „întinerim cu 
tine, dulce Românie".

•  Peste 300 de tineri sibieni 
au prim it duminică la Casa 
de cultură a tineretului bule
tinele de identitate. Lt. col. 
Gheorghe Ursu şi cpt. Gheor- 
ghe Dima, de la Inspectoratul 
miliţiei judeţului Sibiu, au 
vorbit despre însemnătatea 
cetăţenească a evenimentului. 
Primind felicitările Comitetu
lui municipal U.T.C. şi tradi
ţionalul „să-l purtaţi cu cin
ste", în atmosfera solemnă a 
acestei dimineţi de neuitat, 
tinerii au trăit cu emoţie şi 
bucurie aceste clipe. Ansam
blul artistic al tineretului a 
încheiat această frumoasă fes
tivitate.

•  Simbătă şi duminică la 
Mediaş a continuat faza pe 
şcoli a festivalului cultural- 
artistic al pionierilor şi şco
larilor. tn  sala clubului „I. E. 
Caragiale" formaţiile artistice 
de la Şcoala generală nr. 1 au 
prezentat sîmbătă un frumos 
program. Duminică dimineaţă 
la Casa de cultură a munici
piului, pionierii şi elevii Şcolii 
generale nr. 7, cea mai tinără 
şcoală din municipiu, au pre
zentat în faţa unui numeros 
public piese corale, recitări, 
piesa de teatru „Lăudărosul“, 
dansuri populare.

Micii artişti au fost aplau
daţi în repetate rinduri la 
scenă deschisă.

Avancronica de concert

Triptic sibian
Nu numaidecît pentru că lucrarea 

inaugurală a concertului de azi se 
cheamă a$a, ci pentru că pianistul 
olandez Lock van der Gaag, în harta 
bogatei sale cariere internaţionale 
semnează acum pentru a treia oara 
cu literele Sibiului. Intr-adevăr el a 
mai cîntat aici şi acum două stagi
uni şi acum o stagiune, lăsînd im
presii profunde, verificate şi în con
certele date sîmbătă şi duminică la 
Craiova, cum au fost afirmate in

Fierspectivă universală sub bagheta 
ui Eugene Armandy, pe podiumul 

orchestrei filarmonice din Philadel
phia. Şi cum au fost categorisite în 
cotidianul de mare tiraj, Die Welt, 
din Berlinul occidental unde scria „să 
nu ne sfiim să-l comparăm pe Lock 
van der Gaag cu Sveatoslav Richter 
sau cu Emil Giles, care s-au produs 
la Berlin aproape în aceeaşi perioadă. 
Deja aceasta înseamnă o recunoaştere 
superlativă“.

Insă tripticul concertului de azi se 
reuneşte şi în diagonala Şoima— 
Beethoven—Ceaikovski, prilejuind ar
tistului emerit Henry Selbing un tur 
de forţă prin două lucrări din zes

trea de aur a muzicii universale (Con
certul pentru pian şi orchestră nr. 5 
de Beethoven şi Concertul nr. 1 pen
tru pian şi orchestră în si bemol ma
jor de Ceaikovski), după o reluare 
întotdeauna cu emoţie ascultată aici: 
Triptic sibian de Gheorghe Şoima — 
intrată deja adine în programele 
noastre de radio şi în conştiinţa pu 
hlică, după ce filarmonica sibiană şi 
tot Henry Selbing i-au ţesut aici pri
ma haină de gală, a debutului.

Dar jocul acesta de triunghiuri, de
sigur mai ales pentru că Gheorghe 
Şoima a închipuit din muzică ge
neroasă şi bună această definiţie a 
Sibiului spiritual, zidind într-o struc
tură unitară şi unică arhitecturile de
osebite stilistic ale cîntecului popular 
românesc, german şi maghiar. Feri
cită expresie a înfrăţirii în muncă 
şi în ideal a naţionalităţilor de pe 
aceste meleaguri, lucrarea prestigiosu
lui animator al vieţii muzicale sibiene 
prilejuieşte înalte clipe de desfătare, 
pentru care este să-i desenăm şi aici 
autorului un gest cald şi un semn de 
bunăcuviinţă.

CRONICAR
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Schimb de experienţă
•  Sîmbătă după-amiază, la Staţiu

nea balneară Miercurea-Băi, a avut 
loc un interesant schimb de expe
rienţă între activul Comitetului ju
deţean Sibiu al U.T.C. şi activul 
Comitetului judeţean Alba al U.T.C. 
Au participat activiştii, salariaţii şi 
membrii activelor U.T.C. din cele 
două judeţe. Programul întîlnirii a 
cuprins expuneri pe teme ale acti
vităţii organizaţiilor U.T.C. In în
cheiere a urmat o seară culitural-e- 
ducativă la care şi-a daţ concursul

şi formaţia de muzică uşoară „Ste
reo" a Casei de cultură a tineretului 
din Sibiu.

•  Tot la Miercurea, duminică di
mineaţa, Ia ora 10,00, în sala că
minului cultural, formaţiile artistice 
ale liceului din localitate au pre
zentat un frumos program artistic 
în cinstea părinţilor lor. Cu această 
ocazie a fost invitată şi formaţia de 
dansuri populare a Şcolii generale 
din Sîngătin.

Carnaval p
Comandamentul comunal al plo- tura! din localitate, a avut loc un

nierilor din Sălişte ne informează că, cartiaval Pionicresc'. Au Participat,
, . . , „ . , , , ca invitaţi, pionieri şi şcolari dezilele trecute, în sala căminului cui- la ?coIila din Aciüu şi SScel

99 Sintern
pnmavarav i i

Duminică 25 martie, ora 9, în sala 
clubului uzinei „Independenţa“ din Si
biu, pionierii şi şcolarii claselor I—IV 
de la Şcoala generală nr. 15 au pre
zentat un frumos program artistic in - ' 
titulat „Sintern a ţării primăvară“. In 
program dansuri populare, scenete, cîn-

tece. şi gimnastică artistică, toate foarte 
bine pregătite de către copiii români, 
germani, maghiari. „

! PARAZITU
Caricatură de  RUDI SCHMÜCKLE

DIALOG COTIDIAN
Tovarăşul Simina Emil, din satul 

Chesler, comuna Micăsasa, revine 
cu o nouă scrisoare pe marginea 
unor sesizări făcute redacţiei cu o 
lună în urmă.

Ne pare rău, stimate corespon
dent, că nici măcar acum nu sin
tern în măsură să vă răspundem 
asupra celor sesizate. Rezolvarea 
problemelor ridicate de dvs. fiind 
de competenţa unor servicii din ca
drul Consiliului popular judeţean, 
le-am înaintat sesizarea. Vom in
sista să ni se răspundă în cel mai 
scurt timp.

Referitor la cele semnalate la 
sfîrşitul ultimei scrisori, în legă
tură cu unele presiuni pe care le 
exercită asupra dvs. anumiţi tovarăşi 
din consiliul popular comunal, vom 
trimite acolo un redactor să anali
zeze şi, dacă se va adeveri că e aşa, 
vom insista să se ia măsuri împo
triva celor ce înăbuşe critica.

Un corespondent din Sibiu, tova
răşul Răducan Petre, ne semnalează 
unele neajunsuri în domeniul igie
nei alimentelor la bufetul şi maga
zinul de produse alimentare din 
cartierul Hipodrom, precum şi ne
cesitatea de a se deschide aici un 
local de frizerie-coafură.

Am luat în considerare scrisoarea 
dvs., tovarăşe Răducanu. Vom cere 
factorilor dc răspundere să ia mă
surile necesare şi (în ceea ce pri
veşte frizeria) posibile.

Tovarăşa Constanţa» Dţmu, din

Sibiu, ne scrie ca locatarii din Ca
lea Dumbrăvii sínt vitregiţi de po
sibilitatea de a ajunge la gară fără 
transbordare în Piaţa „1 Mai“ şi 
propune să se studieze posibilitatea 
unei legături directe între cele două 
puncte ale municipiului.

Aveţi dreptate că este destul de 
complicat să schimbi autobuzul, 
mai ales cînd porţi cu tine şi nişte 
valize. Simplificarea situaţiei o aştep
tăm, alături de dvs., de la cei care 
răspund de problema transportului 
în comun în municipiul Sibiu, că
rora le trimitem şi scrisoarea dvs.

Stimate tovarăşe Sîrbu I. M., din 
Sibiu, la sesizarea dvs. cooperativa 
„Tehnica nouă“, ne răspunde că, 
pentru neînscrierea în actul de ga
ranţie a. defecţiunii de la televizorul 
aflat în termen de garanţie, anga
jata respectivă a secţiei de reparaţii 
a fost sancţionată disciplinar. Con- 
•iderăm că nu este cazul ca sala
riaţii^ cooperativei să poarte o em
blemă cu număr de ordine cînd vin 
la domiciliul clienţilor. Există alte 
mijloace de a cunoaşte identitatea 
lor. De asemenea, la cele afirmate 
în legătură cu tonul discuţiei de la 
atelierul de reparaţii sîntem de pă
rere că aveţi şi dvs. o parte de vină. 
Vorba aceea: „Pînă nu faci foc au 
iese fum“.

Red.

cAidoenări
•  1847 — S-a născut chimistul ger

man Otto Wallach, laureat *1 Pre
miului Nobel (m. 1931).

a  1845 — S-a născut Wilhelm Kon
rad Röntgen, descoperitorul razelor 
„X", laureat al Premiului Nobel pen
tru fizică, 1901 (m. 10 H 1923).

a  ha 27 martie 1871 s-a născut scri
itorul Heinrich Mann (m, 13 III 1930).

r#mi p u !

Centrul meteorologic Sibiu comuni
că: vreme frumoasă şi călduroasă cu 
cerul variabiL Vîntul va sufla po
trivit din sectorul nord-estic. Tempe
raturile minime vor fi cuprinse In
tre minus 1 şi 3 grade, iar cele ma- 
Kime vor oscila între 14 şi 18 grade.
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Pentru o viaţă evpoziţională 
mai susţinută ia Sibiu

(Urmare din pag. H

aduse I» artera principală de cir
culaţie î> oferite publicului nu de 
Ia nivelul unei retrospective exhaus
tive, ci de la impulsul fericit de a 
verifica um ciclu şi o experienţă. 
C ît de interesantă ar fi o reunire 
a ciclului de lucrări intitulate „Me
tal“, din atelierul lui Simion Florea 
şi cît de interesantă o reunire a 
ciclului „Natură statică cu ceas* 
din atelierul lui loan Chişu, sau a 
ciclului „Atelierul" din registrul lui 
Nicolae Barcan. Dar nu toate trei 
într-o expoziţie, pentru că s-ar face 
mai dificil dialogul, ci fiecare anga- 
jîndu-se de sinestătător îm conver
saţia cu publicul, fireşte nu înainte 
de a explica exact ce înseamnă acest 
tip de expoziţie şi ce probleme re
zolvă ciclul respectiv. Cînd vom 
putea vedea o expoziţie „Pictorii 
sibieni despre Sibiu', m care sa 
se reunească to t ce au dat mai re
prezentativ atelierele in solicitarea 
acestui subiect — şi eu pot garanta 
că au dat. De ce nu se deschide 
într-o zi la „Independenţa“ — Şi 
poate că e mai bine undeva în u- 
zină şi nu la clubul uzinei — o ex
poziţie „Pictorii sibieni despre uzina 
„Independenţa“, expoziţie în care 
să se întîlnească toate lucrările bune 
aflate în atelierele pictorilor sibieni 
şi inspirate de acest subiect generos 
— şi noi putem iarăşi garanta că 
sínt multe asemenea lucrări Ia ate
lierele pictorilor şi graficienilor? De 
ce mu se demehide t»*r-o si îa 
„Sternum roşie*, U „Libertatea*, ta

„7 Noiembrie* sau la Uzinele textile 
din Cisnădie o expoziţie cu titlul: 
„Pictorii sibieni pasionaţi de profi
lul ţesătoarei“, reunind cele mai 
bune lucrări care se înscriu în aria 
temei respective şi care stau în ate
liere întoarse cu faţa spre perete? 
Dar de ce nu ni se anunţă o expo
ziţie „Pictori sibieni expresionişti", 
sau „Şcoala sibiană de pictură ab
stractă“ sau „Influenţe cubiste în 
pictura sibiană contemporană“ etc., 
poate tocmai pentru a testa mai 
exact fertilitatea unor tendinţe ale 
mişcării sibiene de artă, dar şi 
pentru a crea publicului posibilita
tea de a înţelege mai bine caracte
rele unui stil şi ale unei metode şi 
mie unei şcoli.

C îi de mult se aşteaptă, într-o 
mită ordine a ideilor, un contact 
mai viu al artei sibiene cu arta na
ţională de prima linie, dar la Sibiu, 
după o experienţă fericită cu expo
ziţiile Ion Ţuculescu, Jenö Servatius 
şi M. H. Maxy ideea s-a stins şi de 
ani de zile nu s-a mai adus aici 
nimic semnificativ. Să aducem o 
expoziţie Ciucurencu şi una Baba 
şi una Sălişteanu şi una Biţan, pen
tru a servi mai profund aspiraţia 
spre cultură a publicului din Sibiu 
şi pentru a forma o asemenea aspi
raţie unde ea mu există. De ce nu 
aducem?

De ce trebuie să avem acum atî- 
tea argumente pentru cauza unei 
vieţi expoziţionale dense ia Sibiu 
etnd ar fi ta interesul artei libiene 
si. its le avem!

In parc, ca nicăieri, 
iarna încăpăţînată şi-a 
mai lăsat înşirate 
zdrenţe la umbra co
pacilor; dar tot in 
parc, ca nicăieri, pri
măvara işi face o in
trare triumfală. O în- 
timpină sute de oa
meni veseli şi tineri. 
Parcul a  deschis bra
ţe largi oamenilor şi 
soarelui. Se dă o lup
tă tăcută intre ano
timpuri; dar neputin
cioase relicvele iernii 
se topesc infrinte fără 
speranţă. Legea firii 
şi-a dat verdictul: pri
măvara va invinge. 
Primăvara şi tinereţea 
inving întotdeauna...

Fotografii şl text de 
GH. IAZAROIU

I Inspectoratul s ilv ic  Sibiu j
Bulevardul Victoriei nr. 1

» *
I angajează de urgenţă
j — contabili şefi — conform Legii nr. 12/1971 j 

pentru secţia apicolă Sibiu şi Ocolul silvic « 
Arpaş. ţ

I Informaţii suplimentare se obţin la biroul perso- j 
j nai, telefon 1 20 16. I

întreprinderea viei şi vinului Sibiu
a pus în vînzare viţe altoite din soiurile : fetească re
gală, Riesling, Riesling italian, Sauvignon, Chasselas 
D’ore, Neuburger, Muscat Ottonel, la următoarele 
p reţuri:

— fetească regală şi Sauvignon — 3,80 lei/bucata
— restul soiurilor : 3,05 lei/bucată.
Doritorii se vor adresa la Centrul viei şi vinului 

Mediaş, str. Tăbăcarilor nr. 30, telefon 1 18 80 şi la 
întreprinderea viei şi vinului din Sibiu, str. 1 Mai nr. 6, 
telefon 2 32 90.

fl.S .P .1. F. Filiala Sibiu
I  cu sediul în str. Someşului nr. 49,
I  ANGAJEAZĂ: î
I  — o dactilografă principală. \

Concursul va avea loc în ziua de 31 martie, ora 10, X 
la sediul instituţiei.

Informaţii suplimentare se pot obţine de la biroul j  
personal, telefon 2 27 49. t

. _  _  I

Trustul de instalaţii montaj Braşov! 
— Şantierul instalaţii montaj Sibiu \
angajează urgent prin concursul care se va ţine 
în ziua de 3 aprilie 1973 la sediul şantierului:

— şef depozit
— casier principal.

Candidaţii vor prezenta la concurs următoarele acte:
— extras după carnetul de muncă
— fotocopia actului de studii
— extras după cazierul judiciar.

Condiţiile de încadrare sínt cele prevăzute de 
Legea nr. 12/1971 şi H.C.M. 914/1968.

M IC A I
PIERDUT autorizaţii de circulaţie eliberate de întreprinderea de transporturi 

auto Braşov, după cum urmează: — autorizaţie temporară nr. 591084, elibe
rată la 2.HI.1972. pentru autofurgon nr. 31 -Sb 1939 şi autorizaţie permanentă 
nr. 663 199, eliberată la 9.11.1973, pentru autofurgoneta nr. 31-Sb 864, pentru 
Unitatea de foraj Mediaş. Le declarăm nule.

OFER Braşov apartament 2 camere, central, doresc Sibiu asemănător. Infor
maţii Sibiu, telefon 2 19 49.

o m 9
CINEMA

SIBIU: P A C E A :
Adio arme, seriile I 

şi II (orele 'J,vó; 12,30; 16,30; 20,00); 
ARTA: Joe Hill (orele 10,00; 12,00; 
14,30; 16,30; 18,30; 20,30); TINERETU
LUI: Pasărea liberă (orele 10,00; 12,00; 
14,30; 16,30; 18,30; 20,30); INDEPEN
DENŢA: Cine cîntă nu are gînduri 
rele (orele 11,00; 14,30; 16,30; 18,30; 
20,30;).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Seceră
vîntul sălbatic (orele 9,00; 11,15; 14,00; 
16,30; 19,00; 21,15); TINERETULUI: 
Micul scăidător (orele 10,00; 16,30;
18,30; 20,30); I. L. CARAGIALE: Un
chiul Vania (orele 11,00; 14,00; 16,00; 
18,00 şi 20,00).

CISNĂDIE: POPULAR: întoarcerea 
Sf. Luca (orele 11,00; 16,00; 18,00; şi 
20,00) .

AGNITA: 8 MAI: 100 de dolari pen
tru şerif (orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 
20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Fuga. seriile I şi ÎI (ora 18,00).

OCNA SIBIULUI: Prinţul Baiaia 
(orele 17,00 şi 20,00).

BAZNA-BAI: Abel, fratele tău (o- 
rele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Fraţii Saroyan (orele 17,00 şi 19,00).

S TELEFOANE

(clasa a VIII-a): Probleme. 10,00 — 
Telex. 10,05 — Publicitate. 10,15 — 
Avanpremieră. 10,20 — Teleenciclo- 
pedia (reluare). 11,00 — Telecinema- 
teca pentru tineret. Nu fi trist! O 
producţie a  studiourilor cinematogra
fice sovietice, ecranizare după ro
manul „Unchiul meu, Benjamin* de 
Claude Tiller (reluare). 12,25 — Pe- 
un picior de plai (reluare). 12,45 — 
52 de iniţiative în 52 de săptăminl 
(reluare). 13,00 — Telejurnal. 17,30
— Curs de limba rusă. Lecţia a 46-a 
(reluare). 18,00 — Telex. 18,05 — 
Publicitate. 18,10 — Tehnic-club 18,40
— Panoramic ştiinţific. 19,20 —
1001 de seri. 19,30 — Telejurnal. 
Cincinalul înainte de termen — cau
ză a întregului popor. 20,00 — Cînte- 
cul săptămînii. 20,05 — Teleobiectiv. 
20,25 — Seară de teatru. In vîntul 
de primăvară de Letiţia Papu. 21,30
— Din cînteceîe ţării cu dor. 22,00
— 24 de ore. Contraste în lumea 
capitalului. 22,30 — Hochei pe ghea
tă. România — R.D. Germană. (Cam
pionatul mondial — grupa B) — în
registrare de la Graz.

Muntele alb. Schiţe şi nuvele. Ed. 
Eminescu; Mihail Sorbul: Patima ro
şie. Ed. Univers; A. Cehov: Ivanov. 
Ed. Univers; Eugen Seceleanu: Eter
nitate locală, roman. Ed. Cartea ro
mânească; Simone de Beauvoir: Ima
gini frumoase. In româneşte de Ilea
na Vulpescu. Ed. Univers; M. Un- 
gheanu: Marin Preda. Vocaţie şi aspi
raţie. Ed. Eminescu.

peraţiei meşteşugăreşti din localitate, 
expunerea: Normele socialiste de con
vieţuire şi necesitatea respectării lor.

FARMACII

< ö
CONFERINŢE

TELEVIZIUNEn 9,00 10,00 — Te-
leşcoală. Biologie: 

„Fiziologia respiraţiei". Geografie. 
Prima hartă românească. Matematică

CĂRŢI NO

Ed. Politică;

Eugen Pop: Chile. 
File de istorie nouă 
George Maria Banu:

•  La Uzina de piese 
auto din Sibiu, ora 

15,00 se organizează pentru tinerii 
din uzină, expunerea: Revoluţia ştiin
ţifică şi tehnică şi implicaţiile ei c- 
conomice, sociale şi politice în socie
tatea noastră. Prezintă tovarăşul Io
nel Socobeanu, secretar al Comitetu- 
tului judeţean U.T.C.

e  La ora 18,00, la Casa de cultură 
a tineretului, în cadrul acţiunii O 
carte pe săptămînă, va avea loc pre
zentarea cărţii lui Romulus Guga: 
Viaţa postmortem. Prezintă prof. Pam- 
fil Matei. In continuare, actorii Ge- 
raldina Basarab şi Radu Basarab vor 
susţine un recital poetic „ION PILLÁT".

« Comitetul municipal de partid 
Mediaş, organizează, ia Clubul coo-

Nr. 19, str. Turnu
lui, 14, telefon 1 10 79 

(cu program special duminica între 
orele 7,00—13,00); ar. 24, str. N. Băl- 
cescu 53. telefon 1 34 28 (cu serviciu 
de noapte); Mediaş, farmacia nr. 38, 
Piaţa 23 August, 11 (cu serviciu de 
noapte) telefon 1 21 58.

Taximetre — Piaţa 
Republicii — 1 18 15,

Piaţa Gării — 1 24 58; Hotel „Bu
levard“ 12140; Hotel „împăratul 
romanilor“ 2 24 90; Agenţia de voiaj 
C.F.R. 1 20 85; Agenţia TAROM 111 57; 
Autogara 210 89; Gara Sibiu infor
maţii 1 14 50; Spitalul unificat jude
ţean 130 50; Maternitatea 13105; A- 
genţia Loto-pronosport, Piaţa Repu
blicii 5, 1 34 52; Ofioiul forţe de mun
că 1 10 84; Pensii 1 18 79; Casieria I.C.S. 
-(Piaţa 6 Martie 17) 139 72; Î.C.S. A- 
limentara, Magazinul Central nr. 95 
(str. N. Bălcescu 15), telefon 3 07 32 
primeşte comenzi pentru deservire la 
domiciliu. Mediaşj I.G.O. 126 74; Auto
gara 111 32, Taximetre 110 19; Hotel 
Central 1 17 87; Maternitatea 1 12 89; 
Agenţia de voiaj C.F.R. 113 51; Bi
blioteca municipală 111 61.

+ CIRC. SANIT.
MUZEE

Nr. I, str. N Băl- 
~~ cescu 30, telefoa 

nr. 2, Morilor 57, telefon 
nr. 3, Patrioţilor 2, telefon
nr. 4, Te. Vinului 7, telefon
nr. 5 Ceferiştilor 1, telefon

3 15 12; sr. 6, Gladiolelor 13, telefon
138 13; nr. 7, Strungului 11, telefon
3 05 27; nr. 8, Turnişor, telefon 
1 32 69; nr. 9, C. Dumbrăvii 20, telefon 
1 38 99; sr. 10, Hipodrom bî. 12. tele
fon 2 34 70; nr. 11, Guşteriţa, telefon 
3 28 19.

2 37 17; 
1 33 63; 
I 31 13;
1 32 42;

Muzeul Brukenthal 
funcţionează cu ex

poziţiile sale permanente de artă: 
artă populară, galeriile de artă, ar
heologie şi istorie; clădirea din str. 
Cetăţii nr. 1, muzeul de istorie natu
rală; în Piaţa 6 Martie, nr. 26, ex
poziţia de istoria farmaciei; clădirea 
din str. Şcoala de înot nr. 7, ex
poziţia permanentă „Arme şl trofee 
de vînătoare". Vizitarea zilnic între 
orele 10,00—18,00'(exceptînd ziua de 
luni cînd toate secţiile muzeului 
sínt închise).

9 9 9 9 9 9
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La Uzina mecanică^ şijJ-lamura roşie“ Sibiu

COMITETELE DE PARTID—promotoare 
consecvente ale spiritului novator

Pe linia Îndeplinirii hotărîrilor ple
narei C.C. al P.C.R. din 28 februarie 
— 2 martie organizaţiile de partid 
din unităţile economice ale judeţu
lui concentrează eforturile colecti
velor spre rezolvarea sarcinilor fun
damentale, influenţînd pe fiecare 
comunist să iniţieze şi să stimuleze 
acţiuni, dar mai ales să asigure apli
carea neabătută a măsurilor fixate. 
Această încredere ridică responsabi
litatea comuniştilor pentru adoptarea 
acelor soluţii care corespund cel mai 
bine, le stimulează iniţiativa crea
toare. Dar există oare, în doaie or
ganizaţiile de partid, cîmp larg de 
afirmare a experienţei pozitive? Sti
mulează oare comitetele de partid 
In suficientă măsură participarea co
muniştilor la creaţia tehnică? Pen
tru a răspunde acestor întrebări am 
testat preocupările din direcţia a- 
mintită la comitetele de partid de 
la Uzina mecanică, şi „Flamura ro
şie* din Sibiu. „In comisia eco
nomică a comitetului de partid al 
uzinei noastre — ne spunea ingine
rul Dumitru Hurdu — lucrează spe
cialişti din toate sectoarele im
portante ale uzinei. Şi activita
tea ce o desfăşoară fiecare mem
bru al comisiei economice vizează 
rezolvarea problemelor de cea mai 
mare Importanţă pentru bunul mers 
al muncii. In ce mod se face acest 
lucru? Mai Intîi prin atragerea co
muniştilor (muncitori, tehnicieni, in
gineri) la creaţia tehnică. Am por
nit, cum s-ar spune, de la capăt, 
adică de la activitatea compartimen
tului de concepţie. Ei bine, în imen
sitatea problemelor puse de procesul 
rapid de înnoire a fabricaţiei am 
căutat să-i atragem şi pe cei mai 
buni muncitori şi maiştri din sec
ţiile de producţie. Şi din dialogul 
permanent şi din dezbaterile, dese
ori controversate, chiar la locul de 
naştere a noilor produse, au rezultat 
o serie de soluţii constructive şi 
tehnologice. Dar ceea ce ni se pare 
important este faptul că aceste dia
loguri între comunişti, continuă şi 
după însuşirea fabricaţiei produselor 
în scopul îmbunătăţirilor calitative 
şi reducerii costurilor de fabricaţie.

Un exemplu. In urma consfătuirii cu 
comuniştii din echipa de montaj pre
se au reieşit cîtevia soluţii construc
tive cum ar fi: îmbunătăţirea suban- 
samblelor frînă, cuplaj, mecanism 
bielă manivelă etc. Iată rodul atra
gerii tuturor comuniştilor la creaţia 
tehnică. Pe de altă parte in multe 
situatü cele mai bune tehnologii şi 
dotări cu S.D.V.-uri s-au făcut în 
urma consultării comuniştilor din 
secţia prelucrări mecanice. Aşa au 
rezultat tehnologiile îmbunătăţite de 
prelucrare a carcaselor cutiilor de 
viteze FCA, şi altele. Dînd curs in
dicaţiilor date de conducerea de 
partid şi de stat s-a pornit o ade
vărată bătălie pe linia reducerii con
sumului de materii prime şi mate
riale. Pentru realizarea acestui de
ziderat trecut în planul de muncă 
al comisiei noastre economice s-au 
trasat sarcini directe comuniştilor 
din serviciile de concepţie, stabilin- 
du-se, pentru fiecare produs, un plan 
de măsuri de îmbunătăţiri construc
tive şi tehnologice care vor aduce 
o economie anuală de 180 tone me
tal".

Analizînd măsurile şi formele fo
losite de comitetul de partid de la 
„Flamura roşie" în scopul reducerii 
importului de materii prime ne-am 
convins că şi aici stimularea comu
niştilor la creaţia tehnică este o 
realitate. Comitetul de partid, prin 
comisia sa economică şi cu partici
parea directă a comuniştilor din ser
viciile de concepţie au efectuat o 
serie de studii privind înlocuirea 
materiilor prime aduse din import 
şi asimilarea accelerată a accesoriilor 
pentru industria textilă, accesorii 
care nu se mai importă. Ce forme 
au fost folosite? Mai întîi stabilirea 
de sarcini concrete membrilor de 
partid, pentru reproiectarea produse
lor, în mod special a acelora din 
material plastic aduse din import 
şi efectuarea de studii privind com
portarea produselor în exploatare 
(acelea executate cu materii prime

din ţară). S-a mers apoi la activi
zarea cercetării uzinale şi a colabo
rării cu centralele şi instituţiile de 
cercetare.

„Reducerea importului de materii 
prime n-a fost o treabă uşoară — 
ne spunea loan Loloiu, secretarul 
comitetului de partid. Ne-am dat 
seama că noul va prinde rădăcini 
în unitatea noastră numai dacă vor 
avea loc acţiuni concrete politice 
şi organizatorice, concepute meticu
los şi inteligent. Şi am pornit de 
la oameni, de la comunişti, care 
ne-au răspuns cu o solicitudine 
demnă de conştiinţa lor socialistă. 
Inginerii Erwin Wächter, Vasile Ro
man şi comunistul Teodor Cernătes- 
cu au avut o contribuţie de seamă 
la asimilarea garniturilor rigide 
pentru carde de bumbac, care se 
importau din Elveţia. Sau un 
alt exemplu. înlocuirea, la produsele 
mosoare şi canete, a materialului 
din import cu material indigen, pro
dus la combinatul chimic „Gheor- 
ghe Gheorghiu-Dej" s-a făcut prin 
contribuţia meritorie a inginerilor 
Dan Giurgiu şi Hans Kelp. Am mai 
putea da, bineînţeles, si alte exem
ple. Comitetul de partid mai orga
nizează, în cadrul acţiunii „Fiecare 
tehnician şi inginer să rezolve o 
problemă tehnică cu o economie e- 
chivalentă cu salariul Iui anual" o 
serie de studii, pe care le efectu
ează comuniştii, studii axate tot pe 
tema reducerii importului cum ar fi: 
asimilarea cursorilor metalici cu sec
ţiune plată, asimilarea acelor de in- 
terţesere, asimilarea vîrfurilor cre
ioanelor cu fibră şi înlocuirea colo
ranţilor de masă plastică cu colo
ranţi produşi în ţară. Desigur, rea
lizarea acestor obiective va avea 
loc prin participarea tuturor comu
niştilor muncitori, ingineri, la crea
ţia tehnică".

Spiritul novator este o condiţie 
importantă a eficienţei muncii de 
partid. Iată de ce ne-am bucurat 
constatînd, la comitetele de partid 
amintite, o permanentă preocupare 
pentru nou, pentru creaţia tehnică.

ALEXANDRU GRAD

COMPLEXUL AVICOL-pe calea
sporirii eficienţei econom ice

Unităţile agricole contribuie an de 
an la o mai bună satisfacere a ce
rinţelor de consum ale populaţiei de 
produse agroalimentare. Fondurile bă
neşti ale fiecăreia în parte nu sínt 
însă suficiente pentru construirea u- 
nor obiective zootehnice, de exem
plu. de valoarea zecilor ~~de milioane 
de lei. Asociindu-se însă, opt coope
rative agricole din zona Sibiului au 
construit, în 1972, un complex avi
col modern, pentru creşterea a 36 000 
găini. Obiectivul, a fost pus, parţial, 
în funcţiune în mai 1972. Bineînţe
les, au fost unele greutăţi, inerente 
oricărui început. Asociaţia intercoope- 
ratistă, atunci constituită, nu dispu
nea nici de fonduri băneşti prea 
marit  nici de cadre şi nici de expe
rienţa. Conducerea U.J.C.A.P. însă, a 
urmărit perseverent şi competent or
ganizarea şi desfăşurarea acestei acţi
uni complexe. Merită a fi subliniat 
faptul că statul a contribuit cu 6 719 
mii lei credite acordate celor 8 C.A.P. 
pentru construirea acestui obiectiv.

Cu toate că în 1972 complexul — 
cu cele 4 hale de producţie — nu a 
intrat în funcţiune la parametrii pro
iectaţi, activitatea desfăşurată în 1972 
este meritorie. Piaţa Sibiului a pri
mit, de la acest obiectiv, mai mul# 
de jumătate de milion de ouă, cu a- 
proape 60 000 mai mult decît s-a pla
nificat, şi aproape 5 tone de carne 
de pasăre, adică un fond de marfă 
de 765 mii lei. Preţul de cost reali
zat este mai mic decît cel planifica# 
cu 12 lei la 1 000 ouă, iar preţul de 
vînzare — mai mare — ca urmare 
a eficienţei economice realizate la 
consumuri — cu 0,17 lei/ou decît in
dicatorul prevăzut. Ca urmare a 
muncii desfăşurate de cei 9 salariaţi 
ai complexului în 1972 sub conduce
rea med. vet. Sever Stroia, directo
rul întreprinderii, mortalităţile au 
fost mult reduse, ordinea şi disciplina 
s-a instaurat în această „casă nouă*. 
$i ca un corolar al acestor fenomene, 
actele contabile au înregistrat un be-

nefieu suplimentar de 112 000 lei la 
sfîrşitul anului.

„Perspectivele acestei unităţi sínt foarte 
bune, relatează tovarăşul Cornel Po- 
pescu, vicepreşedintele U.J.C.A.P. A- 
cum, două hale sínt ocupate cu, 
25 000 găini, o hală — cu 18 mii de 
pui, urm înd ca în noiembrie 4973 - 
să fie atinşi parametrii proiectaţi. 
Pentru 1974 se prevede amenajarea 
de aşa natură a actualului complex 
îneît la aceleaşi construcţii, să se a- 
jungă la 80 000 găini în exploatare*.

Iată, aşadar, sintetizate fenomenele

Din activitatea 
asociaţiilor 

intercooperatiste

de producţie actuală şi viitoare ale 
complexului avicol intercooperatist. 
După cum ne informează tovarăşul 
Romi Bunea, economistul întreprin
derii, pînă la sfîrşitul acestui tri
mestru se va realiza o producţie su
plimentară de cca 150 000 ouă. Au 
fost create toate condiţiile pentru ca 
producţia marfă anuală planificată, 
de 4 196 000 ouă şi 18 tone carne de 
pasăre, să fie realizată, mai înainte de 
31.XII.1973. Astfel, acest complex va 
contribui la aprovizionarea Sibiului 
cu un fond de marfă de peste 4 000 
mii lei. Beneficiul planificat va fi de
sigur cu mult depăşit.

Toate acestea vor contribui la ri
dicarea calităţii produselor pe o 
nouă treaptă în 1974. In halele de 
producţie vor fi instalate baterii spe
ciale, pentru folosirea intensă, pe ver
ticală, a spaţiului de cazare. In acest 
mod, la acelaşi — sau aproape ace

laşi — număr de salariaţi, spaţiul 
productiv va fi mai mult decît du
blat, producţia va spori considerabil.

Şi aceste fenomene sínt consecinţele 
modernizării tehnologiilor de lucru 
prin funcţionarea instalaţiilor interi
oare cu un randament sporit fără 
eforturi suplimentare din partea oa
menilor.

întrucît, în general, sistemul de în 
călzire în complexele avicole este una 
din problemele fundamentale ale pro
ducţiei, subliniem că soluţia adoptată 
— încălzitori electrice — este foarte 
bună, asigurînd condiţia de bază pen
tru evitarea mortalităţilor la puii mici.

In legătură cu activitatea de coor
donare a producţiei, conducerea aso
ciaţiei intercooperatiste (preşedinte 
Ion Schnell, preşedintele C.A.P. Si- 
biu-Turnişor) a asigurat condiţii pen
tru permanenta îmbunătăţire a mun
cii în complex. Adunarea generală a 
asociaţiilor a hotărît ca întregul be
neficiu ce urma să fie repartizat în 
1972 membrilor fondatori (cele 8 
C.A.P.), să rămînă la dispoziţia între
prinderii, ca fond de dezvoltare. In 
acest mod s-a mărit fondul de parti
cipare a fiecărei Cooperative agricole, 
în raport cu acesta urmînd să fie 
repartizate beneficiile în următorii 
ani.

Tot ca o măsură de sporire a efi
cienţei economice este şi o altă acţi
une preconizată: în viitor complexul 
avicol urmează să primească şi tere
nul agricol necesar producerii furaje
lor, pentru a se înlătura cheltuielile 
necconomicoase.

De menţionat este şi faptul că în
treaga producţie a complexului avi
col intercooperatist este contractată cu 
întreprinderea intercooperatistă pen
tru valorificarea produselor agricole, 
ceea ce asigură o coordonare mai 
directă, prin conducerea U.J.C.A.P., a 
acestor activităţi complexe.

GH. GRAMTER

Noutsti5
in cooperaţia 

meşteşugărească
De la cooperativa „GHEATA* 

sîntem anunţaţi că pentru sezonul 
de primăvară, creatorii de aici vor 
oferi o colecţie de modele noi 
(marochinărie în special) din piele, 
velur, antilopă. Alte noutăţi se re
feră la sortimente („în stilul mo
dei la zi* — sîntem asiguraţi) de 
sandale din lac alb şi înlocuitori, 
precum şi de coliere din piei de 
nurci pentru taioare de damă.

O nouă garnitură de masă din 
lemn-artizanat (solniţă, suport-ta- 
cîmuri, fructieră, suport-şerveţele 
etc.) produsă de cooperativa „Arta 
Sibiului" va fi pusă în vînzare în 
această lună. De asemenea în cadrul 
expoziţiei din Piaţa 6 Martie vor 
intra, începînd Cu luna aprilie, sor
timente noi de marochinărie, con
fecţii artizanale pentru femei şi 
copii.

*
Un nou tip de etajeră, alcătuită 

din mai multe corpuri interschim
babile şi un model inedit de mă
suţă tip bar, căptuşită în interior, 
sínt prezentate de cooperativa 
„Munca tîmplarilor“ în cadrul ex
poziţiei din str. Karl Marx nr. 5—7.

*
Venind în sprijinul cetăţenilor din 

zona respectivă, cooperativa „Tim
puri noi“ a deschis o unitate de re
paraţii încălţăminte în str. Paris, 
nr. 10.

P e m a rg in ea  C onferin ţei U.J.C.C. Sibiu

Propuneri ce se cer 
materializate eficient

In fotografie: mecanizatorul
Nicodim Roţiu, de la ferma mixtâ 
Şeica Mare, alimentează maşina 
pentru semănatul sfeclei de za
hăr, acţiune la care se înregistrea
ză o viteză zilnică de lucru de 

cca 12 ha

Dezbaterile pe marginea dării _ de 
seamă privind activitatea uniunii pe 
perioada martie 1970—martie 1973, 
propunerile făcute de delegaţii care 
au luat cuvîntul în timpul lucrărilor, 
au evidenţiat hotărîrea unanimă a lu
crătorilor din cadrul cooperaţiei de 
consum de a spori permanent şi în 
mod eficient eforturile spre ridicarea 
comerţului sătesc la un grad cores
punzător noilor imperative, a tuturor 
posibilităţilor mari existente, dar in
suficient fructificate.

Astfel tovarăşii: Emil Floriţă — 
preşedinte al cooperativei de consum 
Agnita, arătînd că, pentru anul în 
curs fiind prevăzute ritmuri însem
nate de creştere, este necesar un spri
jin mai mare al conducerii U.J.C.C. 
şi a CENTROCOOP-ului pentru rea
lizarea, în asigurarea fondului da 
marfă, acum după darea în folosinţă 
a complexului comercial din Agnita, 
posibilităţile de prezentare a mărfu
rilor vor fi mai bune, ca de pildă 
mobila, care în prezent are un spaţiu 
de expunere restrîns, se va bucura de 

osibilităţi mai mari de prezentare, 
gnat Traub — delegat al cooperati

vei de consum Nocrich, primarul co
munei Alţîna, propune dezvoltarea 
sectorului producţie-prestări servicii, 
actuala situaţie în acest sector nefiind 
satisfăcătoare. Complexul de prestări 
servicii din Alţîna, trebuie să se dea 
mai repede în folosinţă, fiind cuprins 
în planul de sistematizare - a comunei.

loan Reu — delegatul cooperativei 
de consum Orlat, arătînd că lipsesc 
unele mărfuri: televizoare, maşini de 
spălat, încălţăminte pentru copii pre
cum şi unele sortimente de băuturi, 
care să se repartizeze în cantităţi mai 
mari, avînd în vedere dezvoltarea co
munei.

Cornel Păcurar — delegat al coope
rativei Micăsasa. Evidenţiind unele re
zultate pozitive, îmbunătăţirea modu
lui de deservire a populaţiei se referă 
şi la lipsa unor produse mult solici
tate de populaţie. în această idee, 
propune luarea unor măsuri eficace 
de către cooperativa „Tîrnava* pentru 
realizarea unei aprovizionări unifor-

fi

me şi ritmice a tuturor magazinelor, 
respectîndu-se ziua de aprovizionare 
prestabilită.

Aşa cum spunea Aurel Tudor — 
director cu achiziţiile la IJECOOP, 
una din sarcinile principale ale coo
peraţiei de consum este şi completa
rea fondului centralizat al statului cu 
produse agroalimentare. Rezultatele 
obţinute la începutul anului in curs, 
deşi satisfăcătoare, se impune condu
cerilor cooperativelor să mobilizeze 
pe toţi salariaţii pentru realizarea 
planului şi pe produse nu numai a 
planului valoric. Trebuie să se facă o 
bună pregătire cu toate cele necesare 
campaniei de recoltare a melcilor şi a 
preluării mierii de albine direct de 
furnizorii aflaţi în pastoral.

Proiectul de hotărîri, votat de con
ferinţă a inclus întreaga gamă de sar
cini şi obiective ce stau în faţa coope
raţiei de consum pornindu-se de la 
preţioasele indicaţii cuprinse în cu- 
vîntarea tovarăşului N  i c o 1 a e 
C e a u ş e s c u  la Congresul al V-lea 
al cooperaţiei de consum din aprilie 
1970, privind organizarea aprovizio
nării cu mărfuri, activitatea de achi
ziţii, îmbunătăţirea sectoarelor de in
vestiţii, producţie, prestări serviciu şi 
altele. S-au prevăzut pentru îmbună
tăţirea aprovizionării obţinerea de 
cote suplimentare şi găsirea de noi 
surse, repartizarea judicioasă a fon
dului do marfă pe fiecare magazin, 
aprovizionarea cu prioritate a uno# 
localităţi cu cerinţe sporite, aprovi
zionarea cu mărfuri sezoniere şi ma
teriale necesare campaniilor agricole. 
Pentru buna desfacere a mărfurilor 
se prevede intensificarea comerţului cu 
mărfuri nealimentare, o adaptare a 
orarului de funcţionare a unităţilor 
după cerinţele consumatorilor, ieşirea 
unităţilor cu produse în _ pieţe, tîr- 
;uri, la serbări, îmbunătăţirea forme- 
or de popularizare şi reclamă.

Conferinţa a ales noul consiliu şi 
comisia de cenzori. Tovarăşul Nicolae 
Marchian a fost reales în funcţia de 
ireşcdinte, iar ca vicepreşedinte a 
ost ales tovarăşul Romul Cosman.

GEORGE LIMBEANU

P«

l

Buna
organizare 
a producţiei

(Urmare din pag. I)
desigur, şi buna funcţionare * ma
şinilor şi utilajelor. Pentru aceasta, 
în vedere* reducerii stagnărilor şi 
opririlor accidentale şi în special 
pentru scurtarea termenelor de re
paraţia a maşinilor a fos# organi
zată o echipă de recondiţionat pie
se de schimb. Formaţiile de lucru, 
în  special ceîo din cadrul sectorului 
de întreţinere, au fost reorganizate 
în aşa fel încî# să poată interveni 
cu maximum de operativitate. Pen
tru prevenirea defecţiunilor ce ar 
putea apare, specialiştii sectoarelor 
efectuează controale zilnice asupra 
modului cum sínt folosite şi între
ţinute utilajele, iau măsuri opera
tive.

— De un real ajutor în ce pri 
veşte sporirea aportului fiecărui sa
lariat pentru îndeplinirea planului 
pe acest an Ia nivelul sarcinilor 
maximale — ne spune Aurel Popa, 
secretarul comitetului do partid — 
sínt acţiunile întreprinse de comu
nişti. Printre aoestea aş aminti ini
ţiativa ca fiecare inginer şi tehni
cian să rezolve o problemă tehnică 
care să echivalez* cu o eficienţă 
economică egală cu salariul pe un 
an, iniţiativă care în anul trecut a 
dat rezultate bune.

Intr-adevăr, la Uzina mecanică 
gaz' metan acestei iniţiative i s-a 
acordat atenţia cuvenită, iar bilan
ţul este meritoriu. Anul trecut ma
joritatea specialiştilor s-au achitat de 
angajamentul asumar, fapt demon
strat şi prin eficienţa economică a 
problemelor tehnice rezolvate care 
se ridică Ia 1 075 mii lei. Măsurile 
propuse şi aplicate în procesul de 
producţie au condus la ridicarea 
gradului de tehnicitate a uzinei 
creînd totodată posibilităţi reale 
îndeplinirii sarcinilor sporite de 
plan pe acest an. Acţiunea pornită 
aici va fi desigur continuată, ea do- 
vedindu-se foarte eficientă şi utilă 
procesului de producţie.

Că la această uzină rezolvării 
problemelor stringente ale produc
ţiei i se acordă toată atenţia o de
monstrează şi alte acţiuni între
prinse. Amintim, printre altele, îm
bunătăţirea activităţii de elaborare 
a programelor de producţie, creşte
rea gradului de utilizare a capaci
tăţilor de producţie, reducerea nor
melor de consum, îmbunătăţirea 
fluxului tehnologic in cadrul secto 
rului turnătorie. Preocupări există 
şi în ce priveşte reducerea perso
nalului auxiliar şi redistribuirea lui 
în procesul de producţie, se stu
diază posibilitatea extinderii muncii 
în acord global. Mai poate fi adău
gat aportul cercului de inovatori 
care pentru realizările obţinute a- 
nul trecut a cîştigat primul loc pe 
municipiu. Iată numai cîteva din
tre preocupările colectivului Uzinei 
mecanice gaz metan Mediaş menite 
a contribui substanţial la îndeplini
rea planului la nivelul sarcinilor 
maximale, premisă sigură a realizării 
cincinalului înainte de termen.

P e  u r m a  a r t i c o l e l o r  p u b l i c a t e
•  In urma apariţiei articolului 

„$i-a făcut-o singur* din ziarul nr. 
1563, Notariatul de stat judeţean 
Sibiu ne informează că pentru re
medierea situaţiei s-a recurs la ur
mătoarele:

S-au luat măsurile necesare pen
tru frînarea unor tendinţe de a se 
pretinde în mod exagerat şi adesea 
inutil, extrase de carte funciară sau 
alte lucrări din acest sector, putîn- 
du-se astfel face faţă în condiţii mai 
optime şi mai operative solicitărilor 
cetăţenilor. In acelaşi timp pentru 
efectuarea traducerilor de cărţi fun
ciare din limba maghiară şi limba

germană în limba română a fost 
angajată o persoană care cunoaşte 
ambele limbi. Totodată, s-a stabilit 
ca întreaga activitate să se desfă
şoare sub supravegherea unui notar 
ce lucrează efectiv în acest dome
niu.

•  Cooperativa „Igiena“ ne aduce 
la cunoştinţă că, după apariţia ar
ticolului „Vrei nu vrei, plăteşti* 
publicat în ziarul nostru din 16 II 
a.c., conducerea cooperativei a dat 
dispoziţii la secţii de a nu mai în
cadra în tarif nici un fel de pres
tare sau material decît la cererea 
clientului.

C ît priveşte casiera Aurora Bog
dan, a fost sancţionată cu „avertis
ment*, cazul fiind prelucrat în a- 
dunarea generală a cooperativei.

•  După apariţia articolului „Stu
diul cererii — o obligaţie majoră a 
cooperaţiei de consum din mediul 
rural* — conducerea IJECOOP 
Sibiu a luat următoarele măsuri:

— Articolul apărut, s-a difuzat 
în toate unităţile comerciale din ju
deţ şi prelucrat cu personalul de 
îndrumare şi control de la 
IJECOOP.

—• La magazinul „Universal" din 
comuna Cristian, caietele privind

•tudiul cererii de consum au fost 
completate la zi, notele de comenzi 
întocmindu-se în baza acestora.

— S-au trimis merceologii voia
jori la magazinul din Săcel pe*tru 
aranjarea corectă a mărfurilor.

— La magazinul „Textile* di* S i
lişte s-a introdus registrul privind 
studiul cererii de consum, care î»
Îirezent este completat la zi, iar 
a librărie, cărţile au fost aranjate 

pe tematici şi edituri.
Sperăm că aoeste măsuri y o t con

tribui la îmbunătăţirea servirii 
populaţiei cu mărfurile solicitat*.

V. ŞERB

Obiectivele deosebit de complexo 
pe care trebuie să le înfăptuiască pre
darea ştiinţelor sociale în şcoli, de a 
explica convingător elevilor bazele fi
lozofiei marxiste, principiile directoa
re ale politicii partidului nostru, de 
a contura o imagine cuprinzătoare şi 
fundamentată ştiinţific a transformă
rilor petrecute în lumea contempo
rană şi mai ales de a forma puter
nice convingeri patriotice — solicită 
din partea cadrelor didactice un con
tinuu efort de informare cu to t ceea 
ce apare nou în domeniul respectiv, 
de adaptare a acestora la specificul 
şcolii şi clasei unde se desfăşoară lec
ţia, de antrenare a elevilor la dezba
terea problemelor ce urmează a fi 
asimilate.

Este cu totul îmbucurător faptul 
că multe cadre didactice înţeleg com
plexitatea acestor sarcini, sínt neobo
site în a desfăşura cît mai interesant 
lecţiile, în a le cantona în realită
ţile zilelor noastre, în a desprinde 
sensul de evoluţie ale fenomenelor 
discutate, esenţa lor. Am asistat, de 
pildă, la o lecţie de socialism ştiin
ţific desfăşurată la anul IV seral la 
Liceul „Stephan Ludwig Roth“ din Me
diaş. Atît verificarea (la lecţia coope
rarea între ţările socialiste) cît şi pre
darea (Problemele păcii şi războiului 
în epoca contemporană) au fost călă
uzite de ideea desprinderii trăsături
lor principale ale acestor fenomene 
actuale, precizării poziţiei partidului 
nostru cu privire la aceasta. Princi
piile de bază ale integrării, complexe 
în cadrul C.A.E.R. sínt discutate con
cret, sistematic făcîndu-se legături fi
reşti cu realitatea dintre integrarea şi 
planificarea existentă îa cadrul fie
cărui stat socialist etc.^ Lecţia nouă 
este desfăşurată cu precădere pe bază 
de dialog, valorificînd puterea de in
terpretare şi da discernămîa# sporită

a elevilor seralişti. Diferitele concepţii 
despre război, caracterele războaielor 
reies din discuţia purtată cu tact de 
către profesor. In fine, tema de pre
gătit pentru ora următoare: desprin
derea din presă a unor aspecte şi 
momente ale luptei de eliberare na
ţională duse de diferite popoare, con
tribuie şi ea la formarea deprinderii 
de a urmări evenimentele internaţio
nale, de a le interpreta just.

Acelaşi caracter sistematic, clar şi 
prin urmare convingător, a avut şi 
lecţia „împărţirea plusvalorii între 
capitalişti* desfăşurată la Liceul 
„Octavian Goga*. Deşi era o clasă 
de anul I, unde puterea de abstrac
tizare nu este încă prea dezvoltată, 
profesorul urmăreşte consecvent să 
stabilească legăturile logice dintre di
feritele concepte care apar în de
cursul predării, foloseşte analogia cu 
alte categorii, procedează la o înlăn
ţuire firească a lor ce redă ordinea 
reală a fenomenelor, discutate.

Şi exemplele ar putea fi sensibil 
îmbogăţite. Ele atestă, neîndoielnic, 
spiritul de înaltă responsabilitate a a- 
cestor cadre, dăruirea faţă de profe
siunea nobilă de a edifica caractere 
şi a făuri conştiinţe, munca desfăşu
rată zi de zi pe care o lasă să se în 
trevadă desfăşurarea fiecărei lecţii. 
Accentuăm în mod deosebit acest lu
cru cu atît mai mult cu cît exem
plele care nu pot fi încadrate în 
fluxul majoritar al cadrelor care în 
ţeleg să se dăruiască şi să-şi culeagă 
satisfacţiile profesionale din perime
trul ^ şcolii, subestimează tocmai a- 
ceastă etapă a pregătirii amănunţite 
a lecţiei, a perfecţionării continue a 
bagajului propriu de cunoştinţe. Şi 
consecinţele nu întîrzie să apară îa 
diferite planuri: fie că lecţia nu be
neficiază de ace* informare U zi, de

monstraţia nu este susţinută de exem
ple care să concretizeze preocupări 
locale, mai apropiate de viaţa şi ex
perienţa elevilor; fie că lecţia con
stituie o copie fidelă a celei din ma
nual, adesea chiar sărăcită şi sche
matizată, lipsită de acea atmosferă 
adecvată fiecărei teme care să pro
pulseze discuţia, în fine, fie că ea se 
desfăşoară cenuşiu, fără a purta am-

barea este cu atît mai firească cu cît 
şcolile respective dispuneau de mag- 
netofoane pe care se puteau înre
gistra din timp poezii, fragmente din 
cuvîntări etc., de o bază materială 
ce putea şi trebuie să fie folosită la 
o astfel de temă.

Un alt exemplu este edificator pen
tru importanţa pe care o deţine pre
gătirea profesorului în reuşita fiecă-

plcle din agricultura judeţului Sibiu, 
fapt ce a contribuit la întărirea a- 
cestui caracter abstract, a lipsit lec
ţia de exemplele care erau mai a- 
propiate de experienţa elevilor. Dim
potrivă, aducerea în perimetrul dis
cuţiei în următoarea oră a unor mă
suri luate de conducerea judeţuTui 
pentru creşterea eficienţei activităţii 
în fiecare unitate agricolă, analiza

PREDAREA ŞTIINŢELOR SOCIALE 
-  în tre deziderat şi realitate
prenta personalităţii profesorului, 
fără a fi structurată şi sistematizată 
prin prisma viziunii specifice prin 
care fiecare cadru didactic ar trebui 
să-şi desfăşoare ora.

Am asistat la două lecţii despre da
torie şi patriotism: una desfăşurată 
în Mediaş, alta în Sibiu. Ambele s-au 
desfăşurat aproape identic într-o ase
mănare izbitoare cu cea din manual. 
Neîndoielnic sub raport ştiinţific ele 
nu au avut lipsuri deosebite dar ne 
întrebăm oare la o asemenea temă 
unde crearea unei atmosfere adecva
te, prin folosirea unui material di
dactic bogat şi variat ar fi contribuit 
substanţial la reuşita orei, profesorul 
nu era obligat să gîndească desfăşu
rarea ei într-un mod propriu, cu o 
mare laeărcătură emoţională? Intre-

rei ore, în ridicarea nivelului teore
tic al acesteia, în înţelegerea profun
dă de către elevi a semnificaţiei di
feritelor măsuri luate de către con
ducerea de partid şi de stat în dife
rite sectoare de activitate.

Două lecţii despre Dezvoltarea in
tensivă a agriculturii noastre, despre 
măsurile menite să accelereze această 
dezvoltare, desfăşurate în cadrul ace
luiaşi liceu de către acelaşi cadru di
dactic s-au diferit mult ca nivel, pu
tere de convingere etc. tocmai pen
tru că ele au fost precedate de o 
muncă de pregătire cu totul inegală. 
Prima a fost insuficient sistematizată, 
confuză şi mai ales abstractă. Dife
ritele măsuri pentru dezvoltarea agri
culturii nu erau discutate în profun
zime. ci amintite doar. Lipseau exera-

unor discuţii pe care va evolua agri
cultura în următorii ani a sporit mult 
caracterul concret şi convingător al 
lecţiei, a contribuit la înţelegerea mă
surilor adoptate în ultimul timp în 
acest domeniu.

Un rol important în perfecţionarea 
pregătirii metodice şi teoretice a ca
drelor didactice de ştiinţe sociale, şi 
prin intermediul acestora în îmbună
tăţirea procesului de predare a disci
plinelor sociale — îl deţine şi acti
vitatea desfăşurată în cadrul catedre
lor respective. Merită a fi relevate 
unele realizări în acest sens ale ca
tedrelor cu implicaţii directe asupra 
procesului de învăţămînt, a desfăşu
rării propriu-zise a lecţiilor.

Intîlnirile organizate de către ca
drele de ştiinţe sociale din municipiul

Mediaş cu directorul comercial al uzi
nelor „Emailul roşu* pe tema „Ges
tiunea economică proprie* şi cu di
rectorul institutului „Chimigaz" pe 
tema „Rolul cercetării ştiinţifice în 
etapa actuală a dezvoltării socialis
mului în ţara noastră* au contribuit, 
aşa cum ne-au declarat mai multe 
cadre didactice, la îmbogăţirea cuno
ştinţelor lor despre activitatea desfă
şurată în unităţile respective, despre 
rezultatele şi preocupările lor, fapte 
ce au putut fi aduse ca exemple în 
lecţii întărind caracterul concret al 
acestora.

Pe aceeaşi linie, organizarea de că
tre catedra de economie politică din 
Sibiu a unei întîlniri cu şeful secto
rului de coordonare şi sinteză econo
mică a judeţului pe tema „Dezvolta
rea economică a judeţului Sibiu“, vi
zitarea centrului de calcul al judeţu
lui Sibiu s-a soldat cu rezultate po
zitive atît pentru cunoaşterea de că
tre cadrele didactice a realizărilor ju
deţului cît şi pentru predarea ştiinţe
lor sociale.

Nu acelaşi lucru se poate spune şi 
despre dezbaterile metodice care re
vin spre organizare, prin excelenţă, 
cadrelor şi care trebuie astfel concepu
te îneît să contribuie în modul cel 
mai direct la activitatea profesorilor 
în clasă.

Parcurgînd programul catedrei de 
filozofie şi socialism din municipiul 
Sibiu nu poţi să nu remarci carac
terul pur teoretic al unor dezbateri 
care solicitau în mod firesc discuţii 
aplicative pornind de la încercări 
practice, de Ia lecţii care să-şi fi pro
pus traducerea unor astfel de obiec
tive. Nu am înţeles, de pildă, de ce 
o temă ca „Metode şi _ mijloace re
comandate în activitatea îa clasă pen
tru sporirea eficienţei educative a lec
ţiei* este desfăşurată numai pe bază

de referat cînd organizarea unei lecţii 
care să-şi propună acest obiectiv an 
fi conferit mai multă consistenţă şi 
concreteţe discuţiilor, ar fi dat posi
bilitatea desprinderii de către fiecare 
cadru didactic a unor învăţăminte 
practice. Acum luăm în mod deose
bit acest lucru mai ales întrucît am 
observat că în rîndul cadrelor didac
tice nu există o preocupam stărui
toare de a moderniza predarea, de a 
utiliza procedee mai eficiente — fapt 
dovedit, printre altele, şi de o slabă 
amenajare a cabinetelor de ştiinţe so
ciale.

Efortul organizat de perfecţionare* 
pregătirii teoretice şi metodice a 
cadrelor didactice nu va da roadele 
scontate în afara efortului personal 
pe care fiecare profesor este obligat 
să-l depună pentru îmbogăţirea cuno
ştinţelor sale, pentru continua Io# 
împrospătare în conformitate cu pro
gresul cunoaşterii ştiinţifice şi filozo
fice., Din păcate, acest efort, deter
minant în perfecţionarea propriei pre
gătiri este greu sesizabil la o parte 
din cadrele didactice. Se întîlnesc însă 
izbitoare poziţii de pasivitate care so
licită intensificarea „îndrumării“ dar 
nu încearcă să depună un minimum 
efort pentru a fi la curent nu numai 
cu avalanşa de informaţie existentă 
în fiecare domeniu, dar nici cu cea 
din propria specialitate.

A te informa continuu, a te stră
dui să asimilezi o parte cit mai mare 
din cantitatea de informaţie pusă la 
dispoziţia cititorilor de către presă şi 
edituri, a descifra în toate acestea 
spiritul viu al ştiinţei, confirmarea 
viziunii marxiste despre societate este 
o datorie profesională, etico-cetăţe- 
nească a fiecărui profesor de ştiinţe 
sociale.

PAUL DOBROTA

L
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S P O R T * . S P O R T v ia ţa  in te rn a ţio n a lă

Imctgini din activitatea sportivă duminicală. De Ia stingă Ia dreapta: 
1. Fază din meciul de handbal dintre echipele C.S.M. Sibiu (rezerve) şi 
„Textila" Sebeş; 2. Concurs de verificare pentru concursul naţional de 
gimnastică artistică e  şcolilor sportive şl de specialitate <10-11 martie

la Bucureşti); 3 şi 4. Instantanee din timpul desfăşurării concursului de 
schi al copiilor, dotat cu „Cupa CJ.E.F.S.“ desfăşurat Ia Păltiniş.

Foto: FRED NUSS, 
PAUL THAI

»KW,«» ÄWWWWW,

„ Is to r ia “ s-a  s c r is  
in r e p r iz a  a U -a ...
C.S.M. Sibiu -  C.F.R. Arad 2-0 (0-0)

Sib ien ii la a doua v ic to r ie  c o n secu tiv ă
C. S. M. Sibiu —  Vulcan Bucureşti 11-0 (0 -0 )

 ̂ Aşadar, aflindu-se sub toaletă 
 ̂ „Metalul“, pentru debutul acestui 

^ sezon fotbalistic nc-am dat intîlnire 
^ pe „Voinţa“, câmp de joc optim, 
^ stadion cochet, dar neîncăpător pen- 
 ̂ tru iniile de sibleni setoşi de spec- 

^ tacol fotbalistic în p rem ieră... de 
 ̂ bună calitate. Gazdele ..veneau“ 

£ d„uPâ rezultate oneste in confran- 
'/ ţările din perioada de pregătire, 
^ arădanii aveau ascendentul moral al 
$ victoriei (2—0) din tur. 
ţ Repriza^ primă a validat ideea că 
 ̂ oaspeţii ̂  sínt decişi să pusa accent 

J pe stăvilirea unui virtual iureş si- 
J bian. In acest sens, C.F.R. şi-a or- 
j ganizat bine poziţiile defensive, con- 
j tind în ofensivă pe 2, maximum 3 
£ jucători. De cealaltă parte, gazdele 
Í au încercat să realizeze cit mai 
j mult pe atac, ţinând seamă de fap- 
5 tul că apărarea, cu Zaharia, Flichiş. 
\ David, Judele, rămîne un stăvilar 
5 suficient -pentru orice fel de velei- 
\  ta ţ i . . ,
î _ Aşa «-a şi întâmplat, cu o singură 
j  observaţie; în timp ce arădanii şi-au 
Í realizat programul, atacul sibian s-a 
Í  complicat mult şi inutil, irosind 
£ ocazii cit pentru trei meciuri. Iată, 
J spre exemplificare, câteva faze:
£ — Min. 20: atac „lung“, bine
J conceput, mingea la Schwartz, care 
£ centrează. Ţurlea — Gabel — Creţu, 
í  o «raiectorie care putea fi eficientă 

dacă, „boala complicaţiei“ nu ar 
Í  fi făcut furori. Dribling, dribling, 
£ dribling ş i . . .  nimic.
^ — Min. 29: acţiune colectivă fru-
^ moaşă, pornită de la fundaşul stingă, 
£ „strecurată" prin 3—4 „filtre“ dar 
^ Ţurlea vrea cu tot dinadinsul să 
? intra şi el cu balonul în p o artă ... 
? — Idem: Creţu, însă, vrea să
^ dribleze to t ceea ce se găsea în  zona 
^ careului de 6 m . . .  '
£ Repriza I are aceeaşi coloratură: 
^ oaspeţii „aruncă“ mingi înainte, doar- 

 ̂ doar vreun atacant o r i. . .  hazardul 
'/ vor reuşi eeva, în timp ce jucătorii 
Í  sibieni (Creţu, Marcu, Schwartz, 
Í  Ţurlea, Gabel) se complică enorm 
^ în zona în care şutul pe poartă — 
^ bine executat — face mai mult dc- 
 ̂ cit o oră de dantelării gratuite.
 ̂ Aşadar, o repriză de „artă pentru 
 ̂ artă“.
 ̂ Veritabila istorie a acestui meci

'/ se scrie în repriza a II-a. Altfel.
A\\\\\\\\\V\\\\\\>

Adică: joc mai aerisit pe ansamblu,  ̂
construcţii mai lucide la mijlocul  ̂
zonei, demarcări mai frecvente şi,  ̂
ceea cc-i esenţial, goluri. ^

După şase minute de la reluare,  ̂
atac sibian construit cu contribuţie  ̂
colectivă, mingea ricoşează la  ̂
Schwartz, care şutcază frumos in £ 
dreapta Iui Jiv-an. 1—0. Se parc că £ 
sibienii sint avantajaţi şi de dife- i 
renţa de pregătire fizică, precum şi '/ 
de faptul că stilul de atac al oas-  ̂
peţilor nu reclamă îngrijorare, apă-  ̂
rarea reuşind să stopeze relativ uşor  ̂
incursiunile rare ale atacului cefe-  ̂
tist, în care doar Kukla II pare  ̂
mai decis (vezi, min. 57, o fru-  ̂
moaşă lovitură de cap). ^

Jocul sibienilor capătă cursivi-  ̂
täte, Schwartz este mai eficient fo-  ̂
Iősit, mijlocaşii construiesc mai bine  ̂
şi lansează mai atent. ^

In min. 58, după un slalom de  ̂
efect, Marcu şutează elegant şi 
„tari“, obligîndu-1 pe portarul’ oas-  ̂
pete la o paradă spectaculoasă.  ̂
După 8 minute, cade golul al II-lea:  ̂
o centrare bine făcută îl găseşte pe  ̂
Ţurlea plasat pentru şut şi portarul  ̂
este învins. 2—0. în continuare  ̂
jocul are aceleaşi trăsături dar sco- £ 
rul nu poate fi modificat deşi ocazii ţ  
au existat (ex.: pasă frumoasă cu £ 
capul a lui Floare, nefructificată de  ̂
Ţurlea). ^

In medie, un joc. care a mulţu- £ 
mic (minus „tracul“ gazdelor din  ̂
repriza I). Apreciem începutul — # 
ca joc — încurajator pentru ceea  ̂
ce poate fi comportarea echipei  ̂
noastre în acest sezon. Cele cc se  ̂
cer de aici încolo nu pot fi numite  ̂
altfel decit: dăruire, seriozitate, coe-  ̂
ziune sufletească, mUncă-muncă-  ̂
muncă şi o atenţie treaza acordată  ̂
perspectivei. . .  ^

A arbitrat cu scăpări nesemnifica-  ̂
tive o brigadă ploieştean! condusă £ 
de N. Moroianu. ^

C.S.M. Sibiu: Liebhardt — Zaha-  ̂
ria, David, Flichiş, Judele — Marcu |  
— Gabel, Schwartz, Ţurlea, Cher- 
ciu (min. 46, Floare), Creţu (min. 46  ̂
Cherciu, min. 85, Răduţă). ^

VAI.. DORNEA |
N\\\V\\\\\\\\\\\vâ

Partida de pe „Electrica“ a plăcut 
celor cîteva sute de spectatori, deşi 
calitatea jocului a fost influenţată ne
gativ de starea terenului.

In prima parte a partidei, ambele 
formaţii au practicat un joc de ta
tonare, reţinut, datorită neacomodării 
cu terenul. Totuşi, cei care se a- 
vîntă cu mai multă hotărîre în atac 
sínt gazdele, care se remarcă prin 
cîteva şarje de toată frumuseţea 
stopate Insă prompt de oaspeţi în 
apropierea butului.

Repriza secundă este animată. Oas
peţii decad fizic, re trägt ndu-se tot 
mai mult In apărare. Sibienii atacă 
viguros şi, în min. 47, beneficiază 
de o lovitură de pedeapsă, de la 
27 m, pe care Munteanu o trans
formă. Din acest moment, replica

In organizarea A.S. Metalul Copşa 
Mică s-a desfăşurat, timp de două 
zile, în localitate şi la Mediaş, un in
teresant turneu dc handbal masculin, 
cu participarea echipelor Minaur B.M. 
şi Independenţa Sibiu (div. A), Me
talul C.M. (div. B) şi Voinţa Sighi
şoara (campionat judeţean). Competi-

Jucînd în deplasare, popicarii sibi
eni au fost întrecuţi de liderul se
riei. De notat faptul că a fost lan
sat, cu acest prilej, juniorul Mihai 
Bordea, care a realizat 810 pd , re-

oaspeţilor este mereu mai palidă, iar 
gazdele, încurajate de deschiderea 
scorului, atacă insistent, reuşind ma
jorarea, prin încercările realizate, în 
min. 61 şi 78, de Enăcescu şi Ioniţă, 
la capătul unor acţiuni colective.

Oaspeţii au fost numai o singură da
tă aproape de a înscrie, în min. 52, 
cind Căinaru a ratat o lovitură de 
pedeapsă, dintr-o ’ poziţie favorabilă.

A conclus bine René Chiriac, Bucu
reşti.

C.S.M. Sibiu: Lomnăşan, Gomboş, 
Cherciu, — Petreanu, Prohor, Ioniţă, 
Manea, Burcea (min. 41 Enăcescu) 
— Răşcanu (cel mai bun de pe teren), 
Tamaş — Iiupaş, Popeţi (min. 65 
Crişmaru), Schotsch, Tudorică — 
Munteanu.

IANCU 1ÎOŢOC AX

ţia, dotată cu „Cupa Metalul“, a avut 
drept scop verificarea stadiului dc 
pregătire în vederea reluării activită
ţii oficiale. La capătul unor partide 
spectaculoase, pe primul loc s-a cla
sat Minaur Baia Mare.

M. FALICIU

zultat onorabil dacă ţinem cont că 
cel mai bun rezultat sibian l-a avut 
Valentin Costca (838 p d).

I. I tlE

] „Oupa H u i 46

a revenit băimărenilor

Voinţa Tg. Mureş—Electrica Sibiu 5010—4890 p.d.

Rezultate
Minerul Baia Mare — Olimpia O- 

radea 1—0
Nitramonia Făgăraş — G.F.R. Timi

şoara 1—0
Olimpia Satu Mare — Metalul Dro- 

beta-Turnu Severin 1—0
C.S.M. Sibiu — C.F.R. Arad 2 -0  
Corvinul Hunedoara — Metróm Bra

şov 3—1
Politehnica Timişoara — Electropu- 

tere Craiova 2—0
Metalurgistul Cugir — Gloria Bis

triţa 1—0
F.0. Bihor — Minerul Anina 3—0

Clasament
1. Poli. Tim.
2. F.C. • Bihor
3. Minerul B. M.
4. C.S.M. Sibiu
5. Olimpia S. M.
6. Metróm Bv.
7. Gloria Bis.
8. Nitram. Făg.
9. Minerul Anina

10. Corvinul Hd.
11. Metalur. Cugir
12. C.F.R. Arad
13. Met. Dr. T. S.
14. C.F.R. Tim.
15. Electro. Cv.
16. Olimpia Or.

16 9 5 2 23 — 10 23 
16 8 4 4 32 — 18 20 
16 8 4 4 24 — 11 20 
16 8 3 5 19 — 14 19 

;16 8 4 4 20 — 13 16 
16 7 2 7 24 — 17 16 
16 6 3 7 14 — 15 15 
16 7 1 8 22 — 24 15 
16 7 1 8 14 — 21 15 
16 7 4 5 ÎS — 14 14 
16 6 2 8 9 — 16 14 
16 5 3 8 19 — 24 13 
16 6 1 9 18 — 23 13 
16 6 1 9 13 — 24 13 

16 5 1 10 13 — 24 11 
16 3 5 8 10 — 23 11

(Olimpia Satu Mare şi Corvinul H u
nedoara sínt penalizate cu cite 4 
puncte).

Etapa viitoare (1 aprilie). Electro- 
putere Craiova — Corvinul Hunedoa
ra, Minerul Anina — Metalurgistul 
Cugir, Olimpia Oradea — Nitramo
nia Făgăraş, C.F.R. Timişoara — O- 
limpia Satu Mare, C.F.R.' Arad — 

/f .C. Bihor, Metalul Drobeta-Turnu 
Severin — Politehnica Timişoara, Me
tróm Braşov — Minerul Baia Marc, 
Gloria Bistriţa — C.S.M. Sibiu.

FOTBAL, divizia C
Gaz metan—Oltul Sf. 
Gheorghe 3—1 (1 — 1)

Partida inaugurală s-a desfăşurat pe 
un teren bun, înţr-o ambianţă însufle
ţită de prezenţa a peste 2 000 de me- 
dieşeni. Interesul localnicilor era legat 
şi d c . . .  configuraţia clasamentului 
(seria XI), meciul opunînd două echipe 
fruntaşe.

Jocul a corespuns aşteptărilor, me- 
dieşenii remareîndu-se prin insistenţă 
şi clarviziune în atac, atribute cărora 
oaspeţii le-au răspuns printr-o apărare 
fermă — portarul Pop fiind „figura 
centrală*.

Avalanşa de atacuri ale jucătorilor 
gazdă este concretizată, în min. 27, 
prin golul înscris de fundaşul Petrlcă. 
Oaspeţii egalează, în min. 40, la o fază 
controversată (gazdele reclamaseră, 
ofsaid), prin Boroş. Golurile următoare 
le înscriu Jac (min. 73, din 11 m) şi 
Dumbreanu (min. 84), care, refăcut, 
reintră după 9 lumi de absenţă.

Z. RfŞNOVEANU

Metalul C. Mică—Chimia 
Victoria 4—0 (2—0)

Partida a fost la discreţia gazdelor, 
care au demonstrat o bună pregătire. 
Punctele au fost realizate de Ion Va
sile (min. 22), Stârnii (min. 30), Dodu 
III (min. 75) şi láncú (min. 85).

F. MARIUS

Chimica Tîrnăveni— 
U.P.A.S. 1—1 (0 -1 )

Tn primul joc din retur TJ3.P.A, Sibiu 
a întîlnit puternica echipă din Tîrnă

veni, cu care a reuşit un rezultat bum. 
Sibienii şi-au organizat bine jocul îs 
apărare şi au contraatacat periculos. 
Golul sibienilor a fost înscris de Dră- 
gbici, în minutul 4.

T. GHEORGHE

Carpaţi Covasna—Vitro- 
metan 1 — 1 (0—0)

Oaspeţii au luat conducerea, prin 
golul înscris de Savonea (min. 73). 
Gazdele au reuşit egalarea abia cu 10 
minute înaintea finalului.

Meciul disputat sîmbătă în sala 
„Dinamó“ din capitală a început sub 
semnul echilibrului, setul I fiind cis- 
tigat destul de greu dc echipa gazda 
datorită comportării mulţumitoare a 
echipei sibiene.

Seturile II şi III revin clar gazde
lor, ..graţie jocului foarte bun, pe de 
o parte, şi faptului că pasele şi ata
cul nostru au funcţionat to t mai. slab, 
pe de alta.

Au arbitrat M. Bolintineanu şi M 
Oancea, ambii din Bucureşti,

Este absolut necesar ca toate fetele 
noastre să se mobilizeze exemplar în 
următoarele etape, care au o deose
bită importantă pentru configuraţia 
din subsolul clasamentului.

B asch et, d iv iz ia  B(in]
Constructorul Arad—Ştiinţa Me

diaş 79—93 (49—43). In urma unui 
joc bun, oaspeţii au câştigat clar. S-au 
remarcat: Şerban (25), Velicica (23), 
Mihalache (21), Haiduc (16).

*

Echipa sibiană Olimpia a cîştigat 
prin forfait,, meciul pe care trebuia 
să-l dispute Ia Reşiţa-, echipa locală 
fiind scoasă din campionat.

*

!n meci restanţă din cadrul divi
ziei şcolare şi de juniori. Şcoala spor
tivă Sibiu—Liceul nr. 1 Sighişoara 
89—47 (50—28).

„ti* Craiova—Drapelul roşu Sibiu 
(fern.) 3—0 (15—4; 15—5; 15—4).

Constructorul Caransebeş — 7 No
iembrie Sibiu (mase.) 3—1 (15—13; 
15—17; 15—9; 15—12).

B. CRAIU

Astăzi, la ora 17,
C.S.M.—ţFarul Constanţa

Etapa restanţă, de duminica tre
cută, se dispută azi, începînd cu 
ora 17, în sala- Şcolii sportive.

Hn m eci... decisiv şi un impe
rativ: victorie!

IOAN SUCIU

■  Ü
------- -— —«I

Dinamo Bucureşti—C.S.M.Sibiu 3—Ö (15-9; 15-3; li
Alte rezultate :

Div. B.

Lucrările reuniunii 
m ultilaterale de la Helsinki

Helsinki — 26 (Agerpres). — Tri
misul special. Dumitru Ţinu, trans
mite: Grupul de lucru al reuniunii 
multilaterale de la Helsinki a con
tinuat luni, dezbaterile asupra pro
blemelor capitolului al doilea al or- 
dinei de zi a viitoarei conferinţe ge- 
neral-europene — cooperarea econo
mică, tehnico-ştiinţifică şi în dome
niul protejării şi ameliorării mediului 
înconjurător. Lucrările şedinţei au

Washington 26 (Agerpres). — Pur
tătorul de cuvînt al Casei Albe, Ro
nald Ziegler, a anunţat că preşedin
tele Richard Nixon a hotărît suspen
darea temporară a retragerii trupe
lor americane din Vietnamul de sud, 
care, în conformitate cu Acordul de

Paris 26 (Agerpres). — Nguyen Van 
Hicu, conducătorul delegaţiei Guver
nului Revoluţionar Provizoriu al Re
publicii Vietnamului de Sud la convor
birile de la Paris dintre cele două părţi 
sud-vietnameze, a declarat, luni, că bo- 
tărîrea Statelor Dnite de a sista retra
gerea trupelor, lor din Vietnamul de 
sud constituie o gravă încălcare a acor
dului de la Paris privind încetarea răz
boiului şi restabilirea păcii în Vietnam.

Conducătorul delegaţiei G.R.P. al 
R.V.S. a arătat, totodată, că adminis-

fost prezidate de reprezentantul Fran
ţei.

In cursul dezbaterilor s-a relevat 
însemnătatea schimburilor comerciale 
pentru dezvoltarea conlucrării' dintre 
state, cit şi pentru creşterea încre
derii şi securităţii pe continent. Cu 
acest prilej, au fost prezentate noi 
propuneri în ce priveşte cooperarea 
în domeniul tehnico-ştiinţific şi în 
cel al protejării mediului înconjură
tor.

la Paris privind încetarea războiului 
şi restabilirea păcii în Vietnam, tre
buia să se încheie la 28 martie.

Pentru motivarea acestei hotărîri a 
fost invocată cererea părţii americane 
privind eliberarea a nouă prizonieri, 
care, afirmă autorităţile S.CJ A,, s-ar 
afla în Laos.

traţia saigoneză continui să întreprindă 
operaţiuni de amploare împotriva zo
nelor controlate de Guvernul Revolu
ţionar Provizoriu. Atitudinea adoptata 
de S.C.A. şi acţiunile părţii saigoneze 
— a arătat Nguyen Van Hieu — au 
un efect negativ asupra convorbirilor 
desfăşurate între reprezentanţii G.RP. 
şi cei ai administraţiei de la Saigon, 
convorbiri al căror scop trebuie să fie 
asigurarea dreptului la autodeterminare 
al populaţiei sud-vietnameze.

Tokio 26. — Corespondentul Ager
pres, Florea Ţuiu, transmite: In ora
şul Kameda a fost deschisă o expo
ziţie dedicată României. Organizată 
de filiala din acest oraş a Asociaţiei 
de prietenie Japonia-România, expo
ziţia are două secţiuni, cuprinzînd 
fotografii ce ilustrează evoluţia socie
tăţii româneşti în anii care au trecut 
de la proclamarea republicii şi, res
pectiv, obiecte de artă folclorică di» 
ţara noastră.

Cu prilejul ceremoniei inaugurale, 
participanţilor le-au fost prezentate 
filme de scurt metraj despre realită
ţile României socialiste.

•K-
Berlin 26. — Corespondentul Ager

pres, Ştefan Deju, transmite: Ea Insti
tutul tehnic superior din Ilmenau - -  
R.D.G. — a avut loc vernisajul unei 
expoziţii documentare de fotografii 
despre România. Au participat repre
zentanţi ai organelor locale de partid 
şi de stat, ai conducerii institutului, 
studenţi.

Tot la Ilmenau au fost organizate 
Zile ale filmului românesc.

Ambasada română din Berlin a o- 
ferit muzeului „Johann Sebastian 
Bach* din Eisenach — R.D.G. un sei 
de instrumente muzicale popular® 
româneşti.

Varşovia 26 — Corespondentul Ager
pres, Gh. Ciobanu, transmite: în sala 
Congreselor, din Palatul Culturii si 
Ştiinţei, publicul varşovian a admirat, 
luni seara, măiestria artiştilor români 
de estradă în programul „Perpetuum 
mobile Show“. Au fost aplaudaţi cu 
căldură interpreţii români Angela ,Si- 
milea, Dida Drăgan, Mihai Constanti- 
nescu şi Cornel Constantiniu, balerinii 
Doina şi Cornel Patriciii, şi alţii.

Acesta este al treilea spectacol susţi
nut de formaţia bucureştcană în Polo- 
nia, după cele prezentate la Nonv 
Târg şi Kielce. Ele fac parte di» ciclul 
prezentat în cadrul „Estradei interna
ţionale Primăvara-1973", festival anual 
la care participă formaţii de estradă 
din Bulgaria. Cehoslovacia, R.D. Ger
mană, România, Ungaria, U.R-S.S. şi 
ţara gazdă.

Un comunicat comun 
m a rocano-tunisian

Rabat 26 (Agerpres). — Comunicatul 
comun, publicat în urma vizitei în 
Maroc a primului ministru tunisian, 
Hedi Noţiira, relevă hotărîrea celor 
două ţări de a-şi consolida relaţiile de 
cooperare în domeniile politic, eco
nomic şi cultural — transmite agenţia 
M.A.P. In cursul întrevederilor cu ofi-

Organizaţiei Umităţii Africane şi spri
jinul deplin pentru mişcările de elibe
rare naţională de pe continentul afri
can. Ele şi-au exprimat, de asemenea, 
dorinţa de a contribui la creşterea ro
lului Organizaţiei Naţiunilor’Unite, în 
vederea salvgardării păcii şi securităţii 
în lume.

C r i z a  m o n e t a r ă  
d i n  o c c i d e n t

Pieţele aurului au cunoscut luni; o 
intensificare semnificativă a tranzac
ţiilor, în cursul cărora preţul „ds 
fixare* al unciei a înregistrat (la Lon
dra) un record absolut: 90 dolari, 
faţă de 89 dolari în cursul recentei 
crize monetare. La st'îrşitul săptămânii 
trecute, uncia de aur s-a vîndut pt 
pieţele majore occidentale cu aproxi
mativ cinci dolari mai puţin.

Cel mai ridicat preţ al unciei, atins 
în momentele de vîrf ale trauzac 
ţiilor (de asemenea cu prilejul crizei 
monetare din luna februarie), este de 
95 dolari, iar cel oficial de 42,22 do
lari.

Suspenda rea temporară 
ă retragerii trupelor americane 

din Vietnamul de sud

Declaraţia conducătorului delegaţiei 
Republicii Vietnamului de Sud

Luptele din Cambodgia
cialităţile marocane — menţionează 
comunicatul — părţile şi-au exprimat 
satisfacţia în legătură cu dezvoltarea 
relaţiilor dintre ţările Maghrcbului şi 
dorinţa de a contribui la stimularea 
cooperării în această regiune.

Cele două părţi — se arată în co
municat — şi-au reafirmat hotărîrea 
de a sprijini eforturile statelor arabe 
frăţeşti pentru eliberarea tuturor teri
toriilor lor ocupate, precum şi resta
bilirea drepturilor legitime ale poporu
lui palestinian.

Tunisia şi Marocul şi-au exprimat 
hotărîrea de a depune eforturi pentru 
ca regiunea Mării Mediterane să de
vină o zonă a păcii şi cooperării fruc
tuoase între statele riverane.

De asemenea, cele două părţi şi-au 
reafirmat ataşamentul faţă de Carta

Pnom Pcnh 26 (Agerpres). — ®n 
purtător de cuvînt al comandamen
tului militar al regimului de la Pnom 
Penh a anunţat ca, în noaptea de 
duminică spre luni, forţele patriotice 
cambodgiene au obţinut controlul a- 
supra unor porţiuni ale Şoselei nr. 4 
— importantă arteră rutieră care leagă 
Pnom Penh-ul de localitatea Kom- 
pong Som. In cadrul acestei acţiuni, 
patrioţii khmeri au atacat importanta 
poziţie lonnolistă Stung Gbay, aflat! 
la numai 11 kilometri sud-vest de 
Pnom Penh, precum şi alte cîteva 
poziţii inamice mai îndepărtate.

După cum informează agenţia 
France Presse, importante operaţiuni 
militare se desfăşoară în regiunea Şo
selei nr. 2 şi pe ambele maluri aie 
fluviului Mekong, în regiunea Neafc 
Luong, undo trupele lonnoliste în
cearcă să se opună ofensivei lansate, 
în ultimele zile, de forţele patriotice. 
Alte acţiuni ale patrioţilor au fost 
înregistrate în zona capitalei provin
ciale Takeo şi în diferite regiuni di» 
sudul ţarii.

Acţionând în sprijinul trupelor lon
noliste, bombardiere strategice ameri
cane de tip „B-52“ au atacat obiec
tive de pe malul estic al fluviului 
Mekong.

EVENIMENTUL PE SCURT
H UN GRUP DE LUCRU A PRE

ZENTAT SPRE EXAMINARE CO
MISIEI O.N.U. PENTRU DREPTU
RILE OMULUI un raport cu privire 
la tratamentul aplicat deţinuţilor po
litici în coloniile portugheze din Africa 
— Angola, Mozambic, Guineca-Bissau 
şi Insulele Capului Verde, precum şi 
î* Rhodesia şi în Republica Sud-Afri- 
cană. în raport se arată că. patrioţii 
africani capturaţi de forţele portugheze 
sínt torturaţi cu cruzime; pe de altă 
parte, se menţionează că trupele por
tugheze utilizează napalm, substanţe 
dei'oliante şi erbicide, care înrăutăţesc 
considerabil condiţiile de_ viaţă ale 
populaţiei africane din teritoriile res
pective.

01 IN URMA UNEI 1NTILNIRI A 
PREŞEDINTELUI SALVADOR AL- 
LENDE CU REPREZENTANŢI AI 
COALIŢIEI UNITĂŢII POPULARE,
la Santiago de Chile s-a anunţat că a 
fost aprobată propunerea preşedintelui 
republicii de a se convoca, la sfârşitul 
lunii mai a.c., un congres naţional al 
federaţiei partidelor din Unitatea Popu
lară. Congresul este menit să contribuie 
la strângerea rîndurilor frontului for
ţelor de stînga.

n  COMISIA ECONOMICĂ MIX
TĂ A CONGRESULUI S.U.A. (for

mată din reprezentanţi ai ambelor ca
mere) a dat publicităţii raportul său 
anual. Cea mai mare parte a docurne»- 
tului este consacrată problemelor eco
nomice interne americane, între care 
cheltuielile bugetare şi tendinţele in
flaţioniste. Referitor la căile de com
batere a inflaţiei, membrii acestui or
ganism au exprimat poziţii diferite, 
congresmenii democraţi recomandînd 
măsuri de control mai ferme, în timp 
ce republicanii au aprobat actuala po
litică guvernamentală. Şi unii şi alţii 
au fost de acord, însă, ca bugetul pe 
exerciţiul financiar viitor (începînd la 
1 iulie a.c.) să nu depăşească nivelul 
cerut dc preşedinte (268 7C0 milioane 
dolari).

In ce priveşte capitolul extern, co
misia sugerează organizarea unei con
ferinţe Ia nivel înalt a S.Ü.A., ţărilor 
Europei occidentale, Japoniei şi Cana
dei, pentru examinarea problemelor 
monetare şi comerciale.

■  HECTOR CAMPORA, CANDI
DATUL PARTIDULUI JUSTIŢIA- 
LIST, care a întrunit cel mai mare nu
măr de voturi în alegerile preziden
ţiale şi parlamentare desfăşurate la 4 
martie în Argentina, s-a pronunţat în 
favoarea promovării unei politici care 
să ducă la consolidarea independenţei

ţării. Intr-un mesaj adresat poporului, 
Elector Campora a arătat, între altele, 
ci rezultatele scrutinului au demonstrat 
că poporul argentinean dă o ripostă 
energică politicii de dependenţă. El a 
chemat ia consolidarea rîndurilor po
porului argentinean, la intensificarea 
activităţii în sprijinul rezultatelor în
registrate în cursul recentelor alegeri.

■  SECRETARUL GENERAL AL 
LIGII ARABE, MAHMUD RIAD, s-a
reîntors luni la Cairo după vizitele în- 
treprinse în Kuweit şi Irak, unde şi-a 
oferit bunele oficii pentru găsirea unei 
soluţii a diferendului de frontiera ira- 
kiano-kuweitiaa.

Intr-o declaraţie făcută la sosire şi 
reluată de agenţia M.E.N., Mahmud 
Riad a apreciat că misiunea sa de con
ciliere a fost îndeplinită cu succes şi 
că va supune, sîmbătă. Consiliului Ligii 
Arabe un raport în legătură cu rezul
tatele contactelor avute. El a adăugat 
ca, ia timpul convorbirilor, toate efor
turile au fost concentrate asupra obţi
nerii acordului părţilor ca reglemen
tarea problemelor existente Între Irak 
şi Kuweit să aibă loc în cadrul unei 
comisii mixte a celor două ţări. Mah
mud Riad a relevat, totodată^ că  ̂s-a 
căzut de acord ca o delegaţie irakiană 
să viziteze Kuweitul pentru a discuta 
formarea acestei comisii.

•  • •  • • • • • • •
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